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Az előkelő idegen
megérkezett Debrecenbe egy kápráza­
tosán szép túraautón és családjával 
együtt bevonult az Arany Bika étter­
mébe, A délutáni kormánylap munka­
társa lelkendezve ismerte lel az elő­
kelő idegenben Scitovszky Bélát, a 
nemzetgyűlés elnökét és szolgálatké­
szen kalauzolta Debrecenben a parla­
ment fejét, aki saját bevallása szerint 
még nem is ismerte a Magyar Alföld 
kálvinista metropolisát.

Az xsak természetes, hogy az am­
biciózus hírlapíró beszélgetést is 
folytatott a ,,magas, elegáns férfi- 
alakú Scitovszky Bélával és e beszél­
getés során világrengető nyilatkoza­
tok hagytak el honunk háza fejének 
ajkát. Mint udvarias úrhoz illik, az 
eddig ismeretlen városban Scitovszky 
meghatva fedezte fel a Nagytemplo­
mot, a Kollégiumot és az elragadta­
tás hangján szólt a Nagytemplom 
előtti tér parkírozásáról. Nem is volna 
semmi baj az elragadtatás körül, hi­
szen Debrecen ma Magyarország egyik 
legkülönb városa és tekintettel arra, 
hogy a kegyelmes ur a külsőségekre 
nem volt kiváncsi, csupán a főútvona­
lakra, meg is értjük színes jelzőit. 
Csupán ott csúszott egy kis hiba az 
interjúba, hogy a házelnök ur, az elő­
kelő idegen, aki Debrecent eddig csak 
a földrajzkönyvből ismerte, beleszólt 
a város legbelsőbb ügyeibe és ,,pár­
tatlan“ házelnök létére fajvédő izü 
politikai nyilatkozatot tett. Nem elé­
gedett meg a Főtéren illatozó virág - 
gruppok csodálatával és az egyetemi 
klinikák bámulatával, hanem ezenkí­
vül élénken álmélkodott azon, hogy 
Debrecen mindhárom képviselője a 
baloldalhoz tartozik. Akárhogy is 
törte a fejét a kegyelmes ur, nem tu­
dott a nyitjára jönni annak, hogy 
Kossuth Lajos városában, ahol eddig 
meg sem fordult, miért nem rajong 
a lakosság a kurzusért. Vajh hogyan 
is lehet az — töprenghetett a ke­
gyelmes ur, hogy egy város, amelynek 
közepén színes virágágyak disz ívnek, 
nem odaadó hive a reakciónak. ígaz 
ugyan, hogy a virágágyak között ma­
gasodik Kossuth Lajos bronzalakja 
és igaz ugyan, hogy a debreceni szi- j 
vekben lüktetnek Kossuth igéi, de 
mégis furcsa, hogy ez a város, amely­
nek minden kövéhez a • szabadság­
mozgalomnak egy-egy emléke tapad, 
nem akar leborulni a porcsalmai 
szellem előtt és három olyan fránya 
legényt küldött a parlamentbe, akik 
jobban ismerik a Nagytemplom hagyo­
mányait és szellemét, mint a kegyel­
mes ur.

No és ezenkívül a kegyelmes ur 
vátcszi mivoltában is bemutatkozott 
mert kijelentette a szolgálatkész új­
ságírónak, hogy ha pedig ez a derék 
Debrecen a törvényhatósági választá­
sokon a saját feje után akar menni, 
akkor fejlődésében visszaesik. Ez al- | 
kálómból a jövendő polgármesterség­

ről sem feledkezett meg a kegyelmes 
ur és mutatóujjával szigorúan meg­
fenyegette Debrecent, ha Hegymegi 
Kiss Pál neve netalán véletlenül va­
lahol szóba kerül ezzel kapcsolat­
ban.

Kár volna vitázni a magyar nem­
zetgyűlés elnökével és el kell ismerni, 
hogy debreceni észrevételeinek egy ré­
sze megfelel a valóságnak. Ugyanis 
szépek a dús virágágyak és valóban 
impozáns az egyetemi klinika. De ami

Debrecen belső politikáját illeti, arról 
ne nyilatkozzon a kegyelmes ur ak­
kor, ha életében még három napot 
sem töltött ebben a városban, ahol 
lehet ugyan mélyen tisztelt vendég, 
de mégis csak előkelő — idegen.

Hegymegi Kiss Pál mellett ás a porcsalmai 
támadás ellen tüntetett ma Debrecen város 

demokratikus polgársága
A debreceni függetlenségi és de­

mokratikus polgárság szombaton este 
tartotta meg vacsoráját az Arany 
Bika dísztermében, ahol ezernél jóval 
többen gyűltek egybe, hogy kifeje­
zést adjanak Hegymegi Kiss Pál nem­
zetgyűlési képviselő iránt érzett sze- 
retetüknek, tiszteletüknek és bizal­
muknak.

A vacsorára elsősorban az az Íz­
léstelen és a mi szerencsétlen politi­
kai viszonyaink között is szokatlan, 
szinte otromba támadás adta meg az 
impulzust, amely Hegymegi Kiss Pál 
képviselőt Porcsalma község képvi­
selő testületé részéről érte. Ez a va­
csora azután alkalmat adott Debrecen 
város független és demokrata érzelmű 
polgárainak arra is, hogy ama törhe­
tetlen ragaszkodáson és hiány nélkül 
való nagy szereteten és tiszteleten kí­
vül, amelyet képviselője iránt érez, 
ki-mutassa azt is, hogy

a polgárság a maga szervezettsé­
gében most már erős egység, 
amely vezető szerepre való hiva- 
tottságát érvényesíteni akarja, 

fogja és tudja is.

Ez a vacsora épen azt mutatta be, 
szinte beszámolója volt a polgárság 
részéről annak, hogy a polgárság meg­
szervezése sikerült és megtörtént az, 
ami lehetetlennek látszott és ami 
Hegymegi Kiss Pálnak érdeme, hogy

a polgárság a függetlenségi és 
demokratikus eszmék szolgálatá­

ban összefogott és egyesült.

Az esti összejövetel külsőségeiben 
is dokumentálta a polgárság össze fo­
sát. Társadalmi, foglalkozásbcli és 
felekezeti különbség nélkül jelentek 
meg a vacsorán.

A Bika óriási dísztermét zsú­
folásig megtöltötték a hallgatók 
és százával rekedtek künn a te­
remből azok, akik eljöttek, hogy 
bizonyítsák a függetlenségi és 
demokratikus eszmékhez való tar­

tozásukat

és szeretetüket Hegymegi Kiss Pál 
Pál iránt. Ez az óriási tömeg viharos , 
lelkesedéssel fogadta a terembe belé­
pő Hegymegi Kiss Pált és viharos lel- , 
kesedésscl, sokszor felállva percekig

tartó tapssal ünnepelte minden megál­
lapításánál a képviselőt. Szinte pél­
dátlan volt az a mindenkor spontán 
megnyilatkozó lelkesedés, amely min­
den percben újra és újra körülvette 
az ünnepelt férfiút.

A megjelentek nagy tömege és c nagy 
tömeg óriási lelkesedése megdönthe­
tetlen bizonyítéka volt annak, hogy 
Debrecen város polgársága füg­
getlenségi és demokratikus gondolko­
dás u és hogy ez eszmék szolgálatá­
ban lángoló lelkesedéssel áll vezére 
Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési 
képviselő mellett.

Különös értéke volt a polgárság ez 
összejövetelének az, hogy az óriási 
gyülekezeten meglátszott, annak min­
den tagján szemlélhető volt, hogy 

nem az összetoborzás, nem felsőbb 
kényszer, hanem saját szabad
akaratuk és gondolatbeli és érzés­
beli egymáshoz tartozóságuk 
hozta őket Össze ez ünnepies 

szép alkalommal.
És különös értéket adott a szombat 

esti összejövetelnek az a körülmény 
is, hogy maga az államhatalom kép­
viselete adott erős és letagadhatat­

lan bizonyíték arra, hogy mindarra 
amit a függetlenségi és demokratikus 
eszmék tartalmaznak, szükség van 
és amit Hegymegi Kiss Pál hir­
det, az feltétlen igazság. Az államha­
talom egyik képviselő szerve, az ál­
lamrendőrség ugyanis a debreceni pol­
gárság vacsorájához, annak bizonyítá­
sára, hogy mennyire van Magyaror­
szágon gyülekezési szabadság és szó­
lásszabadság, felvonultatott egy egész 
osztag detektívet, akik részben a kö­
zönség soraiból, részben, mivel máshol 
már hely nem volt, a pódium magas­
ságából figyelték meg és ellenőrizték 
a polgárság vacsoráját, annak lelke­
sedését és függetlenségi és demokra­
tikus eszmékhez való ragaszkodását.

A felemelő ünnepszámot tevő va­
csorán nemcsak a férfiak jelentek 
meg, hanem ezek soraiban igen szép 
számban hölgyközönség is jelent 
meg. A vendégek közt ott láttuk Ju­
hász Nagy Sándor dr. volt igazság­
ügyminisztert, Bélteky Lajos reformá­
tus lelkészt, Széles Lajost a bihar- 
keresztesi függetlenségi párt elnökét 
és igen sok neves polgárát Debre­
cennek.

Az első felköszöntő Hegymegi Kiss Pálra
Nagy figyelem és mélységes csend­

ben emelkedett szólásra a vacsora ele­
jén Erdélyi Sándor református lel­
kész, aki a következőket mondta:

— Mélyen tisztet! Uraim és Höl­
gyeim!

Összejöttünk, hogy megköszön­
jük szeretet képviselőnknek, Hegy­
megi Kiss Pálnak, aki már öt hónap­
ja tartózkodik közöttünk cs lankadat­
lan munkássággal és fáradhatatlanul 
dolgozott, hogy Debrecen város füg­
getlenségi érzelmű és demokratikus 
gondolkozást: polgárságát tömöritette, 
hogy a politikai életben erejéhez és 
számához mért sulylyal vegyen részt.

— A hatalmon, vagy a pénz, vagy 
a demagógia, vagy a szervezettség 
nélkül diadalt aratni, eszméket ke­
resztül vinni nem lehet.

A hatalom nem lehet eszközünk 
nekünk, a pénz sem, a demagó­
gia sem a fegyverünk. A'em marad

más eszköz tehát számunkra, 
mint az összefogás, a szervez ke­

dés.

Ez pedig nagyon nehéz a polgárok 
között, mert itt különböző felfogású, 
gondoktól gyötört embereket kell tö- 
möriteni. Ha nem fogunk össze, oldott 
kéve gyanánt szét hull erőnk, míg erős 
szervezetbe tömörülve megvalósíthat­
juk ideánkat, demokratikus eszméin­
ket. Ezt az óriási munkát vállalta a 
mi képviselőnk és végezte is ejt-napot 
összevéve, fáradságot nem ismerve.

A győzelem reményével 
mehetünk a küzdelembe

Célját el is érte és

ma már teljes kilátásaink vannak 
arra, hogy a községi választáso­
kon is a győzelem reményével 

mehetünk bele a küzdelembe.

Tisztelet és hála illeti ezért a mi kép­
viselőnket. De ezt a szervezetet mi-
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ncl jobban kiépíteni, demokratikus 
eszméinket hirdetni és minél több 
párthivet kell szerezni, hogy biztosan 
diadalmaskodhassunk. Meg kell is­
merni ellenfeleink fegyvereit és ellen­
feleinket igazságainkról meg kell 
győzni. Legyenek fegyvereink mindig 
tiszták. Elítélően szól ezután a por­
osaim! határozatról, amely azt mu­
tatja, hogy

a túloldalon a politikai ellenfe­
lek gy alá zását is fegyvernek tart­

ják és használják. De minél job­
ban gy alázzák Hegymegi Kiss 
Pált, mi annál jobban szeretjük, 
tiszteljük és ragaszkodunk hozzá.

Üdvözölte végül a vendégeket és 
Hegymegi Kiss Pálra ürítette poharát.

A hallgatóság a beszédet többször 
szakitolta meg lelkes éljenzéssel és 
tapssal, annak befejezésekor pedig 
fölállottak az emberek helyeikről és 
percekig tartó ünneplésben részesítet­
ték Hegymegi Kiss Pált.

Hegymegi Kiss Pál 
a méltatlan támadásokról

Hatalmas tapsvihar fogadta az ez­
után szólásra emelkedő Hegymegi 
Kiss Pall es percekig tartó éljenzés 
után kezdte meg beszédet Debrecen 
11. kerületének képviselője:
_ Mélységes hálával köszöntőm az

impozáns bankett résztvevőit. Hosz- 
szu, nehéz munka után jöttünk most 
össze és én külön köszönöm minden 
munkatársam fáradozását, akik a pol­
gárság megszervezése körül segítsé­
gemre voltak.

_— Nem tagadom, összejövetelünk 
célja volt az is, hogy foglalkozzunk 
azzal a méltatlan eljárással, amely az 
utóbbi napokban ért engem A be­
csületemben, legdrágább kincsemben 
támadlak meg tehát kötelességein, 
hogy védekezzek. (Úgy van! Ugv 
van!)

— Én egyszerű munkásnak érzem 
magam, aki hazája és a dolgozó tár­
sadalom érdekében dolgozik megfe­
lelő erővel. A porcsalmai eset után 
úgy érzem magam, mint az a mun­
kás, akire rázuhant a gerenda De ez 
a zuhanás nem a véletlen müve, ha­
nem orvul, tervszerűen csinálták- (Is­
merjük őket1)

Ma például véletlenül Debre­
cenbe jött látogatóba egy előkelő 
idegen, a magyar parlament el­
nöke és első dolga volt, hogy a 
helybeli kormány-sajtóban meg­
támadjon. Mindez azért van, 
mert ellenségeink tudják, hogy ki 
kel? lőni a harcosokat a csata­
sorból és el kell venni főifik azt. 
ami a legdrágább: a becsületü­
ket (Gyalázat! Gyalázat!) mert 
akkor szabadon folytathatják azt 
a munkát, amely eddig egy cen­
tivel sem vitte előbbre az or­

szág szekerét.
Hegymegi Kiss Pál ezután ismer­

tette a porcsalmai diszpolgárságának 
történetét. Elmondja, hogy atyja 49 
évig volt a porcsalmai község lelké­
sze. ahol rajongva szerette a polgár­
ság. Mikor 22 éves korában a deb­
receni jogakadémia első királyi gyű­
rűvel avatott doktora lett, a község 
közlelkesedéssel választotta díszpol­
gárnak.

A porcsalmai földesurak
— Most, tizenhat év múlva ugyanez 

a szülőfalum, ahogy az ország min­
den városa és községe, illetőleg ezek­
nek a városoknak és községeknek a 
kormánytól függő elöljáróságai, dísz­
polgárává választották Bethlen minisz­
terelnököt. (Ismerjük már ezeket a 
választásokat!) Ugyanekkor szülőfa­
lum ezen választás során néhány föl­
de sorának javaslatára (Szép társa­
ság!) kimondta, hogy nem lehetek 
Bethlen úrral együtt díszpolgár.

Engem megfoszthatott egy féltu­
cat porcsalmai földesur a dísz­
polgárságomtól, de meg nem 
foszthat attól a tudásomtól, ame­
lyet szorgalmas munkával szerez­
tem és egy hosszú, becsületes 
élet küzdelmeiben gyarapítottam.

A porcsalmai földesurak megfoszthat­
tak a diszpolgárságtól, de az én tu­
dásom megmaradt és az minden idő­
ben rendelkezésére áll polgártársaim­
nak és a hazámnak. (Óriási taps.)

— Bethlen gróf nagy ur. Az or-
♦♦♦ **♦
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szag összes hatóságai engedelmesked­
nek neki a törvény erejénél fogv<#. 
Bethlen urnák rendelkezésére áll egy 
15 milliárdos rendelkezési alap, 
amellyel szabadon gazdálkodhat. Eb­
ből a hatalmas összegből több mint 7 
milliárdot sajtójuk támogatására for­
dítanak, tehát

könnyű rólam a kormány által 
megfizetett helyi sajtóban meg­
hatni. hogy gazember vagyok és 
könnyű nekik vesszőfuttatást já­
ratni velem napilapjaikban, mert 
meg van hozzá a pénzük és a ha­

talmuk.
Azt is tudom, hogy a társáé alom egy 
'őrödébe még mind g nem ucsudáit 
fö! a gyűlölködés lazából. Van a tár­
sadalomnak még egy része, amciy 
nem látja be, hogy Nagvmagyaror- 
szágot csak a/ össtes dolgozo osztá­
lyok összefogása állíthatja vissza Ez 
a csoport állandóan támad engem, 
kommunistának nevez, leköpköd mert 
ez a kenyerük! (Aliások') De ez még 
nem minden mert

van egy csopot(ócska, amelynek 
felelősségérzete még kisebb a 
halaimon levőkénél és látva a 
kormányék példáját, még durváb­
ban folytatják a hajszát é* amint 
olvashatták a helyi fajvédő kp 
egyik vezércikkében, ők már az 
élelem alkonyát jelzik. (Pimasz- I 

ság! Gyalázat!)

A porcsalmai kolléga
— Megfosztottak a porcsalmai disz­

polgárságtól, hogy Bethlen urnák ne 
legven kellemetlen a diszpolgárkolle- 
gaság. Bethlen ur családfája hatalmas 
családfa, Erdélyből való és jól em­
lékszünk a történelemből, hogy mi­
kor az 1690-es években Erdély a 
Habsburgok járma alá került, milyen 
szerepet játszottak az ottani főurak.
I. Lipót az erdélyi magyar 
főurakat megfizetve elnyomta az er­
délyi magyar népet és ugyanezen 1. 
Lipót uralkodása alatt hét szegény 
magyar legény Pisze Tamás és ük­
apám, Kiss Albert vezetésével Rákó­
czi mellett fellázította a beregi pa­
rasztságot, megfutamították a csá­
szári hadat és erre Rákóczi fejedelem 
megindíthatta legendás szabadsághar­
cát.

Kiss Albert nevű ősöm szegény 
magyar legény volt, ízzig-vérig 
híve a függetlenségnek és ez örö­

kül szállt egész családomra.
Nagyapám Mart inovi cdsal került a 
vádlottak padjára a magyar szabad­
ságért folytatott harcai során Apám 
több mint félszázadig dolgozott a 
szabadságharc előtt és után a demo­
krata Magyarországért. Több barát­
jával ö teremtette meg az első erdé­
lyi önálló magyar hadsereget. Eköz­
ben a császári haditörvényszék Nagy­
váradon in eífigic halálra Ítélte és 
csak a nép mentette meg az akasztó­
fától.

Akinek, mint nekem, minden őse 
szenvedett és küzdött a magyar 
nép függetlenségéért és demokrá­
ciájáért. az nem fordulhat el soha 
sem a független és demokrata esz­
métől és ilyen ősök után senki 
se várja tőlem, hogv egy biztos 
kegyelem mandátumért odaálljak 
Bethlen ur háta mögé és hirdes­
sem azt, hogy a magyar népnek 
nem kellenek jogok, mert ez a 
nép éretlen a szabadságra. (Éljen 

Hegymegi! Viharos taps és él enzós.)

Angliában konzervatív is lehetnék
— Ha kell, az elveimért ezután is 

hordom a keresztet. A rágalmak özö­
nét ezután is fordíthatják felém. Jö- 
nek a legperfidebb gyanúsításokkal, 

clvehclik az életemet is, Jc a meg­

győződésemből egy jottányit sem en­
gedek. (Percekig tartó taps.) Nviltan 
beismerem, hogv Angliában például 
akár a konzervatív párt tagja is le­
helnék, de ott van titkos választói 
jog, szólás és gyülekezési szabadság, 
munkavédelem és szabadkereskede­
lem. amiket az ottani konzervatívok 
valósítottak meg. De Magyarországon 
ahol a politika lét alapkérdéseiért 
kell harcolni, ahol minden célunk 
csak arra irányulhat, hogy legalább 
azokat a szabadságjogokat kivívjuk 
újból, amit Kossuth már 80 esztendeje 
megszervezett számunkra, itt csak 
azon az oldalon lehet a helyem, ahol 
vagyok és maradok. (Taps.)

— Lehet, hogy a porcsalmai hatá­
rozat sarat freccsent az én tisztessé­
gemre, (Dehogy! Rájuk freccsenti a 
sarat!) de az önök szeretető letörli 
rólam ezt a sarat és az én tisztes­
ségem fénvlő marad. De vájjon hon­
nan jött ez a sár, mert az én olda­
ni on nincs piszok! (Piszok azon az

oldalon van, honnan a sarat
freccesntctfck. (Úgy van! Úgy
van! Le velük!)

— De én nem leszek Coriolánusz 
és nem vetek követ a szülőfalumra, 
mert tudom, hogv szülőfalum nepé- 
nincs köze négy-öt földesur áskáló- 
dásához. A napokban meg fog je­
lenni cgv munkám, amelyben a ma­
gyar demokrácia államrendszerét fej­
tem ki. Ezt a munkámat Porcsalma 
népének fogom ajánlani. (Hosszan­
tartó éljenzés.) Ezenkívül nagysza­
bású könyvtárat akarok Porcsalmán 
létesíteni, amelyben a felvilágosító és 
a keresztény szeretettől duzzadó esz­
mékkel teli lett könyvek lesznek, 
hogy a porcsalmai nép hozzájusson a 
kultúrához, amelyet földesurai elzár­
tak előle. (Taps.)

Egy előkelő idegen...
— Beszédem elején utaltam ecry 

előkelő idegenre, Szcitovszky Béla 
házelnökre, aki kéj utazásra Debre­
cenbe érkezett és a kormány délutáni 
lapjában sietve nyilatkozott ellenem, 
sőt az én jövendő polgármesterségem­
ről is beszélt. Én azt üzenem a túlsó 
oldalon levőknek, akik az én jövendő 
polgármesterségem mumusával ijeszt­
getik állandóan a gyengébb lelkeket, 
hogy legyenek nyugodtak, mert
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én nem akarok polgármester len­
ni. Debrecenben az lesz majd a 
polgármester, akit Debrecen pol­
gársága és munkássága nnnnk'dc- 
jén erre az. állásra érdemesnek 
és méltónak tart. (Hosszantartó 

taps.)
Érhet bármennyi bántaiom, célunk 

mégis a szeretet és a haladás. A szen­
vedés percei már a vége felé köze­
lednek és jön a feltámadás.

A vacsora közönsége felállva viha­
rosan ünnepelte Hegymegi Kiss Pált 
hatalmas, szárnyaló beszédéért.

A dübörgő éljcnés elmúltával Bci- 
teky I.aios Hajdúszoboszlói református 
lelkész mondott nagyhatású beszédet 
Hegymegi Pál működéséről és melegen 
méltatta a magvar nemzeti demokrá­
cia kiváló clőharcosának jelentős sze­
repét a reakció elleni küzdelemben. 
Beszéde végén éles felháborodással 
bélyegezte meg a porcsalmai íöldcs- 
urklikk példátlanul gálád eljárását.

Ezután Fényes Jenő dr . emelkedett 
szólásra és formás, tartalmas beszé­
dében kifejtette Hegymegi Kiss Pál 
küzdelmes, nehéz életét. Megkapó 
szavakkal ecsetelte azt a bámulalra- 
mélló kitartást, amellyel a debreceni 
szervezkedés sziszifuszi munkáját irá­
nyította Hegymegi Kiss, aki talán 
összeroppant volna a munkatömeg 
alatt, ha megértő, melegszívű fele­
sége nem bátorította volna és nem 
lett volna igaz társa minden bajon 
cs nehézségen keresztül. Fényes Jenő 
dr. beszéde végeztével felolvasta 
Hegymegi Kiss Pálhoz írott ügyes 
versét, amelyet lapunk legközelebbi 
számában közlünk. Fényes Jenőt a 
bankett résztvevői megéljenezték.

Latinak Jenő, a Kékosz országos 
elnöke szólalt még fel. aki Hegymegi 
Kiss Pálban a kispolgárság érdekei­
nek leghivatottabb és leglelkesebb 
képviselőjét köszöntötte.

Bihari Gábor porcsalmai gazda­
ember a porcsalmai határozat el­
ítélése mellett szeretettel emlé­
kezett meg Hegymegi Kiss Pál 

képviselőről.
A vacsorán résztvett közönség az 

éjféli órákig maradt együtt, folytono­
san meleg ünneplésben részesítve 
Hegymegi Kiss Pált, aki meghatottan 
fogadta a szeretetnek újból cs újból 
való megnyilatkozását.

A központi egyetemet felerészben Deb­
recen és a Tiszántúl áldozatkészségé­

ből akarják felépíteni
Nagy tienepség keretében U'ik meg a klinikák zárőkSIefételét 
s a Tisza-szobor leleplezését — Horty kormányzó a zárókő-

letételnél
lese 5 millió aranykoronába kerül, 
amely összegnek azonban csak a felé­
re van fedezet, az állami építkezésre 
felvett összegekben. Ami a szükséges 
pénzt illeti, illetékes helyről kapott 
információink szerint az egyelem, 
számit a város áldozatkészségére, úgy 
veik hogy Debrecen is megteszi azt 
amit Szeged, hogy erre a célra ugyan­
annyit ad, mint az állam. A terv ki­
vitele azonban nehéz lesz, hiszen 
Debrecen már egyszer igen nagy ősz- 
szeget 8 millió aranykoronát adott az 
egyelem felépítésének céljaira s akkor 
az állam maga vállalta magára a 
hátralévő építkezéseket.

De gyűjtést is kivan igénybe venni 
az egyetem, azt a nagysikerű gyűjtési 
akciót folytatván, amelyet a múlt 
évben dr. Lencz Géza akkori rektor 
indított. A gyűjtés intenzív módon 
való folytatására vall, hogy a mull 
évi akció kitűnő vezetőjét, dr. Lencz 
Gézát bízta meg a tanács ennek az 
akciónak a vezetésével. Amint
fáradságot nem kiméivé, folytatta a 
múlt évben a gyűjtést Lencz Géza,

A debreceni klinikák építése tudva­
lévőén szabályszerű program alapján 
halad előre. Ebben az esztendőben a 
szem, bőr, elme és szülészeti klinikák 
készülnek el, illetve az első három 
már készen is van s az utolsó októ-* 
bér elejére áll rendelkezésre, A kli­
nikák elkészültét országos jellegű 
ünnepséggel üli meg az egyetem,
aminthogy maguk a klinikák is közös 
kincse az egész országnak.

A zárkölctételi ünnepségen itt lesz 
a kormányzó, akit magasrangu állami 
funkcioná /usok kísérnek le Debre­
cenbe, hogy az egyetemi klinikák
zárókövét letegye. Az ünnepség ke­
retében leplezik le gróf Tisza István 
szobrát is a klinikák felvételi épülete 
előtt. A kultuszminiszter adja át a 
szobrot az egyetemi rektornak s Hu- 
zella Tivadar orvoskari dékán a záró- 
kölelélelnél mond beszédet.

A klinikák felépítése után azonban 
még hatalmas feladat áll az állam 
előtt a központi egyetemi épülettel
kapcsolatosan. A kollégium helyisé­
geire szükségük van a kollégium kü­
lönböző ágazatainak s igy sürgős a
központi egyetemi épület felcpitcsc, 
amelyben el lehet helyezni a most a 
kollégiumban székelő jogi, bölcsészeti 
és teológiai fakultásokat.

A központi egyetemi épület felépi- !

Világhírt?
Gyuklts, BosfI és Höckel

kalapok legolcsóbban
Kornfeld uridivatházában 

Arany-Bika épület.

%>■
—ni...........



1926 szeptember 12. _ DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAÜ 3

bizon yáraebben az évben is hatalmas 
eredményeket év el. Kérik majd a 
vármegyék anyagi és erkölcsi támoga­
tásai, amit bizonyára egyik sem fog 
megtagadni, elsősorban nem Hajdú- 
vármegye, mely előreláthatólag az 
adományok nagysága tekintetében az 
elsők közt lesz.

Különben a megyénél már szó is 
esett arról, hogy az eddigi csekély 
adományt kiegészítsék az idén. Ennek 
a felfogásnak az az oka, hogy a me­
gye belátta azt, hogy a többiek­
től el nem maradhat, hiszen ez a me­
gye és ennek városai, a hires hajdú- 
városok elég gazdagok ahhoz, hogy 
az egyetemi építkezést méltó módon 
támogassák. Ez különben tradíció is, 
mert éppen a hajduvárosok mindig 
teljes erejükből támogatták a kollé­
giumot is, például tanszékekkel.

"Perzsaszönyegek íi:ké j
JABLONSZKYNÉMÁL, :

József királyi herceg ucca 40. szám. |

Á rendőrség nyomoz egy 
öngyilkosjeiőlt után

A debreceni rendőrségen érdekes 
feljelentést lett a napokban Mikó 
György debreceni fiatalember. El­
mondta, hogy egyik ;ó barátjától, Fej­
sze.; Gábor szíjgyártótól levelet ka­
pott, melyben az cejc’enti hogy rövi­
desen öngyilkos Ie-.z. A z egyszerű le­
velezőlapra ceruzával voltak vetve 
a kusza sorok, írvuti'.a nagyon sietett 
volna az írójuk. A levelezőlap vétele 
utón Mikó azonnal íelkerevte barátja 
szüleit és megmutatta nekik a levelet. 
A szülök megdöbbenve olvasták a le­
velezőlapot és mivel a fiukat egy nap 
oia nem látták, azt tanácsoltak Mikó- 
nak, hogy tegyen feljelentést a rend­
őrségen. A rendőrség a levelezőlap 
alapján megindította a nyomozást az 
eltíint 13 éves szii gyár tósegéd felku­
tatására. A detektívek az egész vá­
rost végigkutatták de sehol nyomát 
nem találták Fejszés Gábornak. Egy 
eletek ti vcsoport az erdői is feikuiatla, 
mert az a gyanú merült fel hogy bej- 
szés az erdőben lelt öngyilkos. Szom­
baton délben a rendőrség olyan érte­
sítést kapott, hogy Fejszés már két 
napja nem tartózkodik Debrecenben, 
mert látták, amikor elutazott állító­
lag Sátoraljaújhelyre. A debreceni 
rendőrség most megkeresi a sátoralja­
újhelyi rendőrséget, hogy Fejszés Ga­
bor után folytassa le a nyomozást.
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Egy elegáns ur sikertelenül akart 
sorsjegyekkel szélhámoslcodnl

A napokban megjelent egy elegáns 
ur az egyik helybeli sorsjegyárusnál 
és előadta, hogy ő azért jött le Bu­
dapestről. hogy az arany-sorsjegyek­
nek még el nem számolt részéből be­
folyt összeget az intézőség nevében 
átvegye. A bizományos nagy megüt­
közéssel fogadta a felszólítást és el­
mondta, hogy ö már teljesen leszámolt 
az arany sorsjegyekből befolyt ösz- 
szegekkel és nála semmiféle hátralék 
nincs. Az elegáns ur azonban nem 
tágított és arra hivatkozott, hogy neki 
a polgármester által aláirt igazolvá­
nya van és egyre csak a pénzt köve­
telte. A bizományos többszöri köve­
telésére sem adta át a pénzt, mire az 
elegáns ur eltávozott azzal, hogy 
gondoskodni fog az összeg behajtá­
sáról .A bizományos másnap egy ügy­
védet bízott meg azzal, hogy nézzen 
utána, ki volt a követelődző ur és 
volt-e a polgármesternél. Az ügyvéd 
érdeklődésére a polgármesteri hiva­
talban kijelentették, hogy semmiféle 
sorsjegyügynök vagy pénzbeszedéssel 
megbízott ur nem járt ott.

dtjjni kitüntetett SZÓbö

berendezés eladó. LUSZTIfl asztalosnál, 
Deák Ferenc-utca 10.

Bombát dobtak Mussoliniié, de nem
sikerült a

Róma, szept. 11. Steíani. Ma dél­
előtt kevéssel lü óra után, amikor 
Mussolini miniszterelnök autója a 
lorlonia villából jövet a Chígi palotá­
nak haladva a Porta Pia térre éri, 
Erntete Giovannini fiatal kőfaragó 
bombát vetett az autóra. A bomba be­
törte az autó oldal ablakát, majd a 
kövezetre esett, ahol felrobbant, mi­
közben az autó folytatta útját. A rob­
banás négy járókelőt könnyebben 
megsebesített. A sebesülteket kórház­
ba szállították. A merénylőt nyomban 
letartóztatták. Megállapították, hogy 
1908-ban született Castelnuovo di 
Garfagnanában. Kijelentette, hogy ma 
reggel érkezett Rómába. Külföldről 
jött útlevél nélkül, a hegyek közöli 
jutott át a határon.

Mussolini teljesen sértetlen maradt 
és a Chigi palotába érkezve, nyomban 
hozzálátott rendes munkájához.

Fa seist a kiáltvány
Róma, szept. 11, A fascisták veze­

tősége kiáltványt intézett a fascisták-
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merénylőt
hoz, amelyben bejelenti, hogy a Mus­
solini ellen elkövetett merénylet si­
kertelen maradt. Mussolini, akinek 
nem esett semmi baja, elrendelte, 
hogy minden megtorlástól tartózkodni 
kell.

Az egységespárt gratulál

Budapest, szept. 11. A Mussolini 
ellen elkövetett merénylet és Musso­
lini szerencsés megmenekülése alkal­
mából az egységes párt nevében Al- 
mássy László ügyvezető alelnök gróf 
Durini di Monsa olasz követ utján 
üdvözlő sürgönyt küldött.

Hódoló tüntetés

Róma, szept. 11. (Wolff). A római 
polgármester kezdeményezésére ma 
este a Piazza Colonán nagy hódoló 
tüntetést rendeztek Mussolini mellett. 
A fascista párt ugyancsak a Piazza 
Colonára nagy hódoló gyűlést hivott 
össze. A nemzeti miliciál a kaszár­
nyákban készenlétben tartják.
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Házi kezelésben építi fel a város 
a barom tanyai iskolát

Abban a programban, amelyet a 
város az uj Speyer-kölcsön fel­
használására vonatkozóan felállí­
tott, Magoss György dr. polgár- 
mester álláspontja szerint első 
helyen szerepel a tanyai iskolák 
felépítése. Tudvalévőén

ez idén a város három ilyen 
tanyai iskolát kar felépíteni: 
a Lóntösgáiit, a halápit és a 

hármashegyít.
Ez iskolák építési munkálataira 

zárt ajánlati versenytárgyalást is 
tartott már a város, azonban a 
tanács ennek eredményét kielégí­
tőnek nem találta és ezért leg­
utóbb tartott ülésén kimondta, 
hogy e három tanyai iskolát házi 
kezelésben építi fel a miiszaki hi­
vatal kiszámítása szerint, amire a 
városi tanács az ügyosztályt uta­
sította.

A műszaki ügyosztály .számítá­
sai szerint

a köntösgáti két tantermes és 
tanítói lakással bíró iskola 
megépítése 642 millió koro­
nába, a hármashegyí 1 tanter­
mes és tanítói lakással bíró 
iskola költsége 526 millió ko­
rona, a halápi ískoiakibőví- 
tés egy tanteremmel 201 mil­

lió koronába kerül.
Mindegyik iskolához egy-cgy 

kút fúrása is szükséges, amelyre 
20—20 millió koronát szánt a vá­
rosi tanács.

Ezeknek az iskoláknak felépíté­
sére a városi tanács rendeletet is 
adott a műszaki ügyosztálynak.

E három iskolán kívül a jövő 
esztendőben még tizenkét tanyai 
iskolát építtet a város. Csűrös E'e- 
renc dr. kulturtanácsnok most 
foglalkozik azzal a kérdéssel, 
hogy e 12 iskola építési költségét

miként állítsák be a jövő évi 
költségvetésbe.

Egy-egy iskolának a tervezett 
normál típus szerint való fel­
építése 550 millió koronába 

kerül.
Tehát a városnak erre a célra 

ó—8 milliárd koronára van szük­
sége. Ebből a kultuszkormány 
egyharmadrészt térit meg, m lg a 
költség többi részéről a városnak 
kell gondoskodnia. Ez iskolaépi- 
íési költség a Speyer-kölcsönből 
nyerne fedezetet, azonban ameny- 
nyiben a Speyer-kölcsönt megköt­
ni nem tudnák, vagy más okból 
ezt a kölcsönt fel nem vennék, ak­
kor is kölcsönből kell e költsége­
ket fedezni, amely esetben termé­
szetesen a városnak kell gondos­
kodni arról, hogy megfelelő olcsó 
kölcsönt szerezzen. Tekintettel 
arra, hogy a külföldi pénzcsopor­
tok, amint ezt az események mu­
tatják, szívesen állnak a magyar 
városoknak kölcsönnel rendelke­
zésére, amennyiben a kormány 
ez ellen akadályt nem gördít, 
Debrecen város könnyen tudna 
felvenni neki megfelelő és az ál­
lam által közvetített kölcsönnél 
olcsóbb külföldi kölcsönt.

Teljesen megvalósulás előtt áll 
a tégláskerti környék iskola­
problémájának megoldása is. A 
Ghillányi-laklanyát ugyanis a 
kincstár már átadta a városnak és 
a város az épületet már át is 
vette.

A Ghillónyí-laktanyában hét 
nagy terem van, most ezeket 
mind berendezik tanteremnek.

Írógépek Hegedűsnél J
Király u. 4. Telefon 402. j
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8IHRÄZI TRAPPISTA és 1HRÁZI TEAVAJ
legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CSANÁK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. fűszer- és csamegaOzletóben.

TJaryanttt Hortobágyi Turógyár lerakata.

Meghűlésnél, náthánál, torokfá­
jásnál, idegfájdalmaknál, szagga­
tásnál naponta fél pohár termé­
szetes „Ferenc József" keseriiviz 
rendes gyomor- és bélmüködést 
biztosit. Egyetemi orvostanárok 
véleménye szerint a Ferenc Jó­
zsef viz hatása gyors, kellemes és 
megbízható. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben.

Ezeket a tantermeket a téglás­
kerti és környékbeli tankötelesek 
be is töltik egészen, mert hiszen 
ez iskolába illetékes iskolakötele­
sek száma igen nagy és a régi 
csapatkórházban elhelyezett is­
kolában valósággal szorongtak.

A városi tanács a hivatalos át­
vétel megtörténtével már el is 
rendelte cs utasította a műszaki 
ügyosztályt, hogy a tantermeket 
rendezze be és az épületet iskolai 
célokra tegye alkalmassá.

Felhívás a Kékosz tagjaihoz
A Kékosz debreceni fiókja felhívja 

a tagokat, hogy vasárnap délelőtt 10 
órakor a Royalban lévő hivatalos he­
lyiségben minél számosabban szíves­
kedjenek megjelenni.

Az egyesületben ugyanis megjelenik 
Latinák Jenő gyáros, a Kékosz or­
szágos központjának elnöke, aki je­
lenleg Debrecenben tartózkodik és 
aki ez alkalommal fontos nyilatkoza­
tokat fog tenni a Kékosz tagjai előtt.

Az elnökség kéri a tangókat ismétel­
ten, hogy a lehető legnagyobb szám- 

I ban jelenjenek meg és pedig pon- 
j tosan.

Az szüstkoronák ára
Budapest, szept. 11. A mai nap az 

állami pénzverő a következő hirdet­
ményt tette közé:

A m. kir. állami pénzverő 1927. ja­
nuár 1 -ével törvényes fizetési eszköz 
jellegüket elvesztő 5, 2 és 1 koronás 
ezüst érméknek, valamint az ausztriai 
értékű egyforintosoknak sulyszerinti 
vásárlásnál 1926 szeptember 13-ától 
kezdve visszavonásig az 1 és 2 koro­
nás ezüstérmék bruttó kilogram jáért 
1.127.660 papirkoronát, az egyforintos 
és 5 koronás ezüstérmék bruttó kilo­
gram jáért 1.215.440 papírkoronát fi­
zet. A forint érmék darabonkénti vá­
sárlásánál a Magyar Nemzeti Bank és 
a vidéki fiókintézetei, valamint a Ma­
gyar Nemzeti Bank által megbízott 

' bank mellék helyek a következő ösz- 
i szegeket fizetik:

1 koronás ezüstérméért darabonként 
5550 koronát, 2 koronásért 11100, 1 
forintosért 14600, 5 koronásért 28950 
papirgoronát.

?a> •«£♦4®

— Iskolai hír. A kereskedő tanonc­
iskolába és az esti kereskedelmi szak- 
tanfolyamra beiratkozni 13-án és l i­
es d. u. 3—5 óráig lehet (Kálvin í r 
21. A tanítás a tanonciskolában 16-án 
d. u. 2 órakor, az esti szaktanfolya­
mon ugyancsak 16-án este 8 órakor 
kezdődik.

— Hol lesz ma vasárnap áramkor­
látozás? Értesítjük villamos nrarrifo- 
gyasztó közönségünket, ho e hó
12-én vasárnap reggel 8-tól dinän 
3 óráig a gépházunkban cszk >zlcndö 
munkálatok miatt a Homokkertben, 
Diószegi utón, Mikcpércsi ut, Hid 
ucca, Monostorpályi ut, Boldogkert és 
a fűtőhöz területén nem lesz tllamos 

• áramszolgáltatás Villamossági Válla­
lat.
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Debreceni előadás
Budapest, szept. 11. A magyar se­

bésztársaság az egyik megüresedett 
igazgatósági tagságba Vertén Emilt 
Becs választotta meg.

A mai ülésen Boros Ernő a kétől 
dali edénykimetszésnek a fülmirigy- 
tultengésre való mikénti befolyásáról 
értekezett. Könlzey Ernő (Debrecen) 
a Klapp-féle viszércsomók műtété 
ről tartott előadást. Niderecker Gás 
pár (Pécs) a felső végtagcsontok ke 
zeléséről tartott előadást, illetve be­
mutatást.

üoljln, volf holland miniszter­
elnök Debrecenben

Magyarországi tartózkodása alatt 
Debrecenbe is ellátogat a holland 
kálvinista párt vezetője, Coljin volt 
miniszterelnök. A kiváló holland ál­
lamférfi érkezését Sebestyén Jenő 
budapesti teológiai tanár egy távirata 
jelenti Baltazár püspöknek, A táv­
irat jelzi, hogy kedden este 10 óra 
után a gyorsvonattal Debrecenbe ér­
kezik Coljin, gróf Klebelsberg kul­
tuszminiszter és dr. Tóth Lajos állam­
titkár társaságában. Sebestyén pro­
fesszor ezt a sürgönyt megerősitette 
egy levélben, amelyet Siposs lelkész­
hez, a központi lelkészi hivatal ve­
zetőjéhez küldött.

A vendegeket az állomáson ünne­
pélyes keretek között fogadják. Meg­
jelennek azok a gyermekek, akik Hol­
landiában nyaraltak, valamint hozzá­
tartozóik és ismerőseik. A város is 
képviselteti magát a fogadtatáson, 
melyet a vendéglátó 1 emplomegyesü- 
let rendez. A gyermekek nevében 
Papp Kató, Papp Károly egyetemi 
tanár leánya, ki jól tud hollandusul, 
fogadja üdvözölni Colijn volt minisz­
terelnököt. Ezután az ötös fogat és 
a városi fogatok viszik be a vendé­
geket a városba.

Szerdán délelőtt megtekintik a ven­
dégek a kollégiumot, a Nagytemp­
lomot és az egyetemet. Délben a ven­
dégek tiszteletére dr. Magoss György 
polgármester szükkörü ebédet ad. 
Szerdán délután a Kossuth uccai 
templomban nagyszabású ünnepély 
lesz, melyen Coljin beszél, este pe­
dig a Bikában társasvacsorát adnak.
A vendégek csütörtökön reggel utaz­
nak el.

1926 szeptember 12.

Debreceni kiállítást kell rendezni 
Budapesten

A debreceni művészet és ipar bemutatása, mint Debrecen 
propagandája — Debreceni kiállítók sikere az országos kéz­

műipari kiállításon
Budapest, szept, 11. Debre­

cenből elszármazott embernek 
édes meglepetés most felmenni az 
országos kézműipari kiállításra. A 
sok remek ipari cikk között, a 
mely szerte Magyarországon a 
szemet gyönyörködteti s most fel­
halmozva áll együtt ebben a hatal­
mas kollekcióban, minduntalan 
megüti a szemet egy-egy debre­
ceni iparcikk, tipikus debreceni, 
olyan, hogy más helyéről az or­
szágnak nem is kerülhetett volna 
ki. I éldául ott vannak a szűrök, 
amelyeket szép tulipánosán ki- 
varrva szállított egy szabómester. 
Másutt egy felirat ragadja meg a 
szeme*: ,.Debreceni István órás". 
Csakugyan debreceni és országos 
sikere van csillagászati óramüjé- 
vel. A harmadik helyen debreceni 
arcok: Varga fényképész állította 
ki ide őket, némelyik olyan meg­
hitten és ismerősen nevet rám, 
mintha a debreceni korzó kiraka­
taiban állana,

Tovább-tovább a kiállítók során 
egyre szebb és szebb látnivalók 
között egyszerre tájkép állít meg. 
Ez a tájék! Olyan ismerős, olyan 
emlékeztető. Mellette a másik és 
a harmadik, mindegyiket ismerem.
A kiállító neve megadja a magya­
rázatot. A remek guminyomásu 
fényképek Perczcl Miklós debre­
ceni fényképészeti műterméből 
kerültek ide. Szépek, érdekesek, 
regényesek, megáll előttük minden 
látogató s nekem megdobban a 
szivem, ha a hazai tájék dicsére­
tét hallom. Holdas éj, Őszi köd, 
Utolsó napsugarak, mind egy-egy 
hazai tájék, amely eljött megláto­
gatni a poros város idegenbe sza­
kadt fiát. Amott a Csónakázó-tó 
nyárfái bólogatnak, tükrözik visz- 
sza a felleget, amint elúszik a 
drága debreceni táj felett.

De nemcsak a tájéknak, a mű­

vésznek is szólanak a dicséretek, 
amelyeket mindenkiből kivált cgy- 
egy arcképe is. Sok ismerős van 
ezek között is. Egy spanyol, egy 
japán nő, Papp Józsefné, Szu- 
nyogh Juditka, Barna Ilus képe. 
Az arcok olyan ismerősek, olyan 
vigasztalóan mosolyognak ránk. 
"Lám, eljöítclek meglátogatni, 
kedves debreceni honfitárs."

Ezek a képek, a debreceni ki­
állítók nagy sikere egy ötletet ad­
tak nekem, amelyet nem tudom, 
hogy fogadnának otthon. Debre­
cen s az édes délibábos puszta is­
mertetésének, a debreceni kul­
túra megmutatásának nem lenne 
szebb útja, mint egy budapesti ki­
állítás. Elhozni Budapestre a deb­
receni művészek képeit, hadd mu­
tassák meg, hogy milyen kultúra 
virágzik itt, a debreceni homokon 
Hozzák ide tájképeiket, lássa a 
magyar főváros képekben az al­
földi várost, a Hortobágyol, a 
Hajdúságot. De nem lenne rossz 
talán a debreceni ipart is bemu­
tatni, mindazt, ami reprezentáns 
munkája, becsületszerző értéke a 
debreceni iparosoknak.

Tudom, hogy az ötlet nehezen 
megvalósítható, de az érdek, a 
mely a megvalósításra késztetheti 
a várost, olyan nagy, hogy nem 
szabad visszariadni tőle. A város, 
a közönség, magánosok támogatá­
sával fel lehetne talán hozni ide a 
Debrecen művészeti és ipari kul­
túráját reprezentáló értékeket. 
Felhozni és megmutatni a világ­
nak, amely, — itt látjuk mi, Deb­
recenből elszakadtak, — oly ke­
veset tud rólunk, arról, ami szép­
ség és ami érték nálunk. Ha 
matyólakodalmat lehetett tartani 
a Margitszigeten, talán be lehet 
mutatni majd Debrecent, Debre­
cen értékeit is.

m. p.

Isa por és setitsig vogmuk

Budapestre, mert vasul! költségét
készpénzben

visszafizetem,
ha alábbi arukból nálam 

vásárol.
Elsőrendű kész férfi és Ukolaruhák, 

felöltők és átmeneti kabátok,

a szezon előtt
városi bundák, bekecs-bundák, 

tálikabátok, bőrkabátok

hihetetlen olcsón I
Óriási raktáramban

a legkónyesehb ízlést Is ktelégitö
elsőrendű árut tartok 1

Saját érdekében véteikényazer 
nélkül győződjön meg !

Mátyás László
fórtlrisfta áruháza

csak BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 30. ka
Telefon: József 18—76.

Elsőrangú klllén mértékszerinti szabáság!

Debrecen városiasságát 
egyetlen uccánsk

A hivatalos jelentések azt mon­
danák, hogy Debrecenben a bur­
kolási munkálatok nagy erővel 
folynak. Azonban erre a jelentés­
re, illetve a jelentésnek erre a 
megállapítására erősen rácáfolna 
elsősorban Magoss György dr, 
polgármesternek kijelentése, aki 
pedig nagy hive az uccaburkolato- 
zásnak, másodsorban pedig rácá­
folna a nemes város polgárságának 
panaszkodása. A polgárság ugyanis 
nem látja azt a bizonyos nagy 
erőt megnyilatkozni, másrészt pe­
dig a sorrend kérdésében elége­
detlenkedik,

így
nagyon elégedetlenkednek a 
Kút és Nyíl ucca lakói. Pa­
naszkodnak, hogy még csak 
közel sem jár az ő uccájuk a 
kövezési programhoz, pedig 
sokkal nagyobb érdek köve­
teli ez uccák burkolását, mint 
sok másét, amelyet már kikö­

veztek.
Panaszuknak sok alapja is van.

A Károly Ferencz József utat 
most burkolják az anyira bevált j

nem egyetlen térnek és 
kiképzése jelenti
és jónak talált bitumen keverék­
kel. Ez az ucca pedig közlekedési 
szempontból szoros kapcsolatban 
van a Nyíl és Kút uccákkal, ame­
lyeken a forgalom bonyolódik le a 
Baromvásártér és a vágóhíd kö­
zött. Már pedig ez uccákon igen 
nagy a közlekedés.

Autók és szekerek, kocsik tö­
mege jár erre, rengeteg álla­
tot is hajtanak ez uccákon, 
amely nedves, esős időben 
tengerré változnak át, úgy 
hogy itt valósággal csolnak és 
komp - közlekedést kellene 

ilyenkor berendezni.
Igaz ugyan, hogy ez uccákat 

csatornázták, de a város lakossá­
ga már jól ismeri a debreceni csa­
tornát, amelyre csak hivatkozni 
szabad, de amely nem arra való, 
hogy a csapadékvizeket, még ha 
azok csak kisebb mértékben je­
lentkeznek is, levezesse. Viszont 

száraz időben a viztenger he­
lyett portenger lepi el az uc­

cákat,
U6V hogy e két ucca állandóan 
porködben, sokszor áthatolhatat­

lan porködben úszik.
Ezzel szemben nagyszerűen ki­

kövezték az Eötvös uccát, amely 
kanyargós, szűk ucca és forgalom 
szempontjából messze mögötte 
marad a Nyil és Kút uccáknak.

De e két ucca lakosai nem aí 
egyetlenek, akik panaszkodnak, 
hogy a burkolási programból még 
mindig kiestek. így például 

parkírozzák a Péterfía uccát, 
azt igazán széppé akarják csi­
nálni a laktanya előtt, de az 
Ajtó uccának megkezdett bur­

kolását nem folytatják.
Pedig mind eme uccáknak kö­

vezésére nagyon sok felszedett 
anyagból bőven lenne burkolási 
anyag.

Nem kevésbbé erős panasz tár­
gya a világítás, illetve igazabban 
a nem világítás kérdése.

A világítás általában a Piac 
uccán és a Kálvin téren kívül 
gyalázatos az egész városban. 
Hogy épen a panaszkodó uccák 

körzetében maradjunk. Az Ajtó 
ucca, a Hadházi ucca, a Nyil ucca 
és Kút ucca a leggyérebb világí­
tással van ellátva, sőt ezek között 
van ucca, amelynek meg volt a 
lámpája és azt is elvette valami 
felsőbb gondoskodó hatalom. Nem 
szabad elfeledni, hogy épen a kö­
zeledő ősz és tél gyorsan beálló 
estéi, sötétjei mennyire szükséges­
sé teszik, hogy a munkából, vagy 
akár sétából is hazatérő emberek 
ne a legnagyobb sötétségben buk­
dácsoljanak haza. De

megkívánja a jobb világítást a 
közbiztonság is. Hiába áll az 
uccán a rendőrőrszem, ha 

vaksötét van az uccán.
Azt az igazságot sem szabad el- 

leledni, hogy egy ország művelt­
ségét nem egyes kiváló elmék lé­
tezése állapítja meg, hanem az ál­
talános műveltség foka.

Debrecen városiasságát nem 
egy térnek és egyetlen uccá­
nak kiképzése jelenti, hanem a 
városiasság jeleinek minden­
hol, a város egész területén 

való látható volta.
Egyetlen uccának és térnek ki- 

csinositása nem egyéb, mint ken­
dőzése az általános csúfságnak.

Bereltyéujfaluban Isméi kötött 
a lakáslorgalom

Budapest, szeptember 11. A m. kír. 
minisztérium az 5200—1926. M, E.
SZ. rendelet 42. §-a 2. bekezdésének a) 
pontja alapján többek között Berety- 
tyoujfalu, Dombóvár, Kisvárda, Me- 
zökvesd, Putnok, Szerencs és Szikszó- 
községekben a háztulajdonosok sza­
badrendelkezési jogát további rendel­
kezésig felfüggesztette. Abaujszántó, 
Csurgó, Nagykálló, Sa jószentpéter, 
Sárospatak Tapolca községekben pe- 
dig a háztulajdonosok szabadrendel­
kezési jogát 1927. május hó 1-ig füg­
gesztette fel.

RAMMINGER hSIgyíodrász
 Varga-utca 1

Néhai Lukács Frigyes sírköava- 
lasa. Lukacs Jenő mérnök hétfőn,
13-an de előtt tartja elhalt bátyja, 
néhai Lukacs Frigyes sírkövének fel­
avatását a zsidó temetőben. A kc- 
gycletes ünnepélyt bizonyára sokan 
keresik fel az elhunyt barátai közül.

NÉGYFOGÁSOS 
elsőrendű ebéd
n i ,14l°00 korona
belvárosi Transsylvania étteremben
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A debreceni könyv- és papirkereskedők 
tiltakoznak az ipariskola illegitim papír 

kereskedése ellen

BRTElEF0Ns18285

A deberceni iskoláknál, de a ma­
gyar iskoláknál általában, különös 
uzus kapott lábra az utóbbi eszten­
dőkben, amely uzussal most, a debre­
ceni könyv- és papirkereskedők hoz­
zánk intézett kérésére foglalkoznunk 
kell. Abban áll ez az uzus, — talán 
joggal nevezhetnénk abuzusnak is, — 
hogy a tanulóknak a tanári kar adja 
el az írószereket, megtiltva, hogy azo­
kat máshonnan, üzletekből, — ame­
lyek pedig törvényes iparengedéllyel 
foglalkoznak tanszerek árusításával, 
beszerezhessék. Természetes, hogy a 
kereskedőkre nagy károsodást jelent 
az ilyen eljárás s jogaik alapján a 
kereskedők többször tiltakoztak is 
már a tanszereknek a tanintézetekben 
való árusítása ellen.

A tiltakozásoknak a múlt évben 
foganatjuk lett, mert

a tanszerek iskolai árasitására irá­
nyuló intézekedésektől a vallás 
és közoktatásügyi miniszter el­

tiltotta az iskolákat.

Mielőtt rátérnénk arra, hogy a debre­
ceni könyv- és papirkereskedők hoz­
zánk intézett felkérésére milyen eset 
szolgáltatott okot, mindenesetre érde­
mes megemlékezni a szóbanforgó mi­
niszteri rendelet intézkedéseiről. A 
rendelet a következőként hangzik:

A magyar kir. vallás- és közokta- 
tásügüyüi miniszter ur 39996—1925. 
VI. ü. o. sz. alatt az egyes iskolákban 
folytatott tanszerkereskedés tárgyában 
a következő rendeletet adta ki:

A budapesti Kereskedelmi és Ipar­
kamara azzal a panasszal fordult hoz­
zám, hogy egyes iskolák illegitim tan­
szerkereskedést folytatnak, amennyi­
ben a tanárok egy része a tanköny­
vek és a kereskedelmi papíripari cik­
kek árusításával rendszeresen foglal­
kozik. Panasz tárgyává teszi továbbá 
nevezett iparkamara, hogy némely is­
kolák a tanulókat könyv és Írószer 
szükségleteiknek egy bizonyos cégnél 
való beszerzésére utasítják és ezáltal

egyes kereskedőket mások rová­
sára jogtalan anyagi előnyhöz 

juttatnak.

Mivel e két rendbeli panasz tárgyát 
képező eljárás a valódiság esetében 
nemcsak a legális könyv és papirke- 
reskedelem érdekeit sérti, hanem

a tanári kar tagjait abban a szín­
ben tüntetheti tel, hogy eljárá­

sukat anyagi érdekek befolyá­
solják,

felhívom a Cimet, utasítsa a kerüle­
tébe tartozó állami, községi, társulati 
és magán polgári iskolák, állami ta­
nító-, tanítónő- és kisdedóvónőképző 
igazgatóságát és a tanári kar tagjait, 
utasítsa a felügyelete alá tartozó ál­
lami, községi, társulati és magán felső­
kereskedelmi iskolák igazgatóságát és 
tanári testületét, hogy tankönyvek­
kel .illetve taneszközökkel való ke­
reskedéstől fegyelmi következmények 
terhe alatt tartózkodjanak, valamint a 
tanulóra semmiféle befolyást ne gya­
koroljanak abban az irányban, hogy 
tankönyveket és tanszereket melyik 
könyv és papirkereskedö üzletében 
vásárolják. Budapest, 1925 május hó
14-én.

A miniszteri rendelet világosan in­
dokolja intézkedéseit s valóban súlyo­
sabb szavakat az iskolá illgitim 
papirkereskedésc ellen mi sem talál­

hatnánk. Elég hiba tehát, hogy e ren­
delet után, aneHet minden iskola 
igazgatóságának módjában volt a hi­
vatalos lapban olvasni,

Debrecenben még mindig akad is­
kola, amely az illegitim papír ke­

reskedést fentartja
s azt beiratkozási hirdeményeiben is 
publikálja.

A debreceni ipariskola 
ugyanis beiratási hirdetményében a 
következőkre hívja fel leendő tanulói 
figyelmét:

A tanszereket csak az iskolai év 
megkezdésekor kell beszerzeni, 
ezeket beszerzési áron az iskola 
fogja o tanulóknak rendelkezé­
sére bocsátani. A tanszerek ára 
ez évben is 1. osztályú tanulóknak 
150.000. H Hí. oszt tanulóknak 

íbO.OOO K lesz.
A debreceni könyv- és papirkeres­

kedők sérelme ebben az esetben nap­
nál világosabb, megállapítja azt az 
előbb idézett miniszteri rendedet, 
amelynek indokolása épugy áll a 
debreceni ipariskola illegitim tanszer­
kereskedésére, mint más iskolákéra. 
Tagadhatatlan, hogy az ipariskola 
tanszcrkercskedése által ,.egyes ke­
reskedőket mások rovására jogosulat- 
1 m anyagi előnyhöz juttat“ s ezzel 
„sérti a legális könyv -és papirkcrcs- 
kcdoícm érdekeit" egyszersmind a 
tfini'i kar tagjait abban a színben 
tüntetheti fel, hogy eljárásukat anya­
gi érdekek befolyásolhatják". Mind­
ezt a niniszteri rendelet maga mond­
ja s ismételjük, ennél

súlyosabb szavakkal magunk sem 
ajánlhatnánk az esetet az illeté­
ke*. mtóságok, elsősorban Debre 
cen váll c s tanácsa és debreceni 
ipar és kereskedelmi kamara fi­

gyelmébe.
N.-m lenne értelmi’ a forró kása ke­

rülgetésének. Azt mondják a debre­
ceni kör.vv- cs papirkereskedők, hogy 
nagyon jól tudifk ők, miről van itt 
szó. A kereskedők hozzánk juttatott 
panasza sannt

a múlt érben az ipariskola, anél­
kül, hogy más kereskedőt még 
csak meg is kérdezett volna, ősz- 
szes szükségletét a városi könyv- 

kereskedésben szerezte be.
Úgy látszik, hogy ezidén is ezt akar­
ják cselekedni, a könyvkereskedők 
megkerülésével, az árakról való tá­
jékozódás nélkül a városi könyveke- 
reskedésnek akarják juttatni az egész 
szükséglet szállítását.

Az ipariskola hirdetményében azt 
mondja, hogy beszerzési áron bo­
csátja a tanszereket tanulói rendel­
kezésére.

Kereken tagadjuk, hogy az iskola 
által árusítóit tanszerek olcsób­
bak lennének, mintha azokat a 
könyv- és papirkereskedésekben

szereznék be maguk a tanulók. 
Próbálja meg az ipariskola és közölje 
valamennyi könyvkereskedéssel, 
necsak a városéval, — hogy mire van 
tanulóinak szükségük. Egészen bizo­
nyos, hogy olyan áron, amilyen az 
iskola „beszerzési ára" ezek is tud­
ják adni ugyanazokat a tanszereket. 
De enélkül a kísérlet nélkül minden­
kinek azt kell gondolni, hogy 

nem a tanulók érdekeinek meg- 
óvásaí hanem a város könyvke­
reskedésének részére „jogosulat­
lan anyagi előny szerzése" a célja 
az ipariskola illegitim tanszerke­

reskedésének.
Ismételjük, a mostani iskolai évben 

nem szabad ismét megtörténnie annak, 
ami megtörtént a múltban, hogy Deb­
recen bármelyik iskolája is fentartsa 
a közgazdasági életre káros illegitim 
papirkercskedést. Most, a mohácsi 
gyűlés után, amikor a magyar keres­
kedelem képviselői oly megragadóan 
s annyi adattal dokumentálták azt a 
káros hatást, amelyet a szövetkezetek 
működése, illetve ezek állami támoga­
tása a magyar kereskedelemre gyako­
rol, nem lehet egyetlen hatóságnak 
sem elzárkózni az elől, hogy illeték­
telen hatósági támogatásoknak útját 
vágja s az egyenlő boldogulást, 
egyenlő verseny-feltételeket biztosít­
sa a kereskedelmi életben.
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Megindult az élet a Békesí y 
Béla Vívó Clubban

Vivőink a nyári szünet után 
vissza szállingóztak a városba és e 
hó 15-én, szerdán újból megkezdik 
a munkát. A klub vezetősége ez 
évre is Ferenczy Pál vivómester- 
rel szerződött, kinek neve garan­
cia arra, hogy vivőink tavalyi fé­
nyes sikereiket ez évben csak 
öregbíteni fogják. A versenyvívók 
csoportján kívül külön órákon ok- 
tattatnak a kezdők, haladók, ka­
tona- és rendőrtisztek, gyermekek 
és hölgyek, továbbá olyan idősebb 
urak, akik valamikor vivők vol­
tak, de huzamosabb idő óta nem 
sportoltak.

A klubvezetőség ez évben in­
tenzivebben kíván a hölgyvivással 
foglalkozni, ezért a hölgyvivók 
részére külön kurzust rendez. Kí­
vánatos volna, hogy Debrecen 
sportoló hölgyei mentői nagyobb 
számban jelentkezzenek, hogy az 
évvégi hölgybajnokságban debre­
ceni hölgyvivók is indulhassanak.

Jelentkezési iv a klubhelyiség­
ben (Símonffy u. 1-c I. emelet) 
egész nap rendelkezésre áll. Vivó- 
fclszerclést senkinek nem kell be­
szerezni, ezt a klub bocsát ren­
delkezésre.

HÍREK

Meinl-kávé
A kávé helyes pörkölése

művészet és azért a háziasszony 
saját érdekében cselekszik, ha 
pörköltkávéját a Meinl-cégnél 
vásárolja, ahol naponta frissen 
és jól pörkölt kávékeveréket kap.
Meinl Gyula rt.

Debrecen, Ferenc József-ut 59. sz,

— Istentiszteletek sorrendje a re­
formátus templomokban szeptember
12-én, vasárnap: Nagytemplom dél­
előtt 9 órakor dr. Révész Imre; Nagy­
templomban délelőtt 11 órakor Szele 
György; délután 5 órakor Juhász 
Jenő; Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss 
László; délután 5 órakor Magyar Ber­
talan; Árpád téri templomban délelőtt 
10 órakor Molnár Ferenc; délután 3 
órakor Kovács Pál; Ispotály! temp­
lomban délelőtt 10 órakor Magyar 
Bertalan; délután 3 órakor Nagy Sán­
dor; Homokkertben délelőtt 10 óra­
kor Peleskey Sándor; Szegényházban 
délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán.

— Áthelyezés a rendőrségen. Be- 
regszászy Gyula m. kir. rendőrlel- 
ügyelőt a belügyminiszter a uátoralja- 
ujhelyi kapitányságtól Debrecenbe he­
lyezte át. Beregszászy felügyelő a 
kerületi őrszemélyzeti parancsnoksá­
gon nyert beosztást. Ideiglenesen az 
osztályparancsnokságnál teljesít szol­
gálatot.

Beíratások a rét elemi iskolák­
ba a kultuszminiszter 63282/1926. 
sz. rendeleté értelmében a debreceni 
ref, egyház összes elemi fiú- és leány­
iskoláiba az 1926/27. tanévre folyó hó 
13. és 14. napjain d. e. 8—10-ig lesz­
nek. Az évnyitó istentisztelet szep­
tember 15-cn, szerdán d. e. 8 órakor, 
a tanítás szeptember 16-án reggel 8 
órakor kezdődik.

— Katonatiszt és orvos véres kard­
párbaja. Néhány nap előtt az egyik 
egri kávéházban feleségével együtt 
ült egy egri orvos. A szomszéd asztal­
nál nyíregyházi huszártisztek ültek. 
Egyik huszárfőhadnagy hangosan je­
gyezte meg társainak az orvos felesé­
géről, hogy „milyen csinos". Az or­
vos odament a társasághoz és kikérte 
magának, hogy feleségéről megjegy­
zéseket tegyenek. Lovagias ügy kez­
dődött a dologból, mely néhány nap­
pal ezelőtt véres kardpárbajjal végző­
dött. A párbajban az orvos az arcán, 
a huszárfőhadnagy pedig karján ka­
pott sebeket. Az affér egyébként az­
zal a békés akkorddal ért véget, hogy 
a huszárfőhadnagy cngcsztclésképcn 
fehér rózsacsokrot küldött a sértett 
orvos feleségének.

— Schmidt Mízi tudatja tanítvá­
nyaival, hogy a tanítást újra meg­
kezdi.

— Egy toronyból harangoznak 
Vámosudvarhelyen a reformátu­
soknak és az unitáriusoknak, A
Kisküküllő melletti Vámosudvar­
hely községben két felckezethez 
tartoznak a lakosok. Egyrészük 
református, a másik részük unitá­
rius, de mindkét egyhárbeliek oly 
kevesen vannak és oly szegé­
nyek, hogy önálló templomot kép­
telenek maguknak építeni. Tekin­
tettel azonban, hogy mindkét fe­
lekezet ugyanazt az egy Istent 
imádja, nem tartották a maguk 
részéről összeférhetetlennek, hogy 
egy közös tornyot építsenek, a 
melyben mindkét felekezet ha­
rangjait elhelyezhetik. — Nehogy 
azonban a hivök a harang szavára 
tévedésbe essenek, a reformátu­
sok a vastagabb hangú harangot 
választották, az unitáriusok pedig 
a vékonyabb hangút. Az istentisz­
teletet külön-külön helyiségben 
tartják, nagyobb magánházban és 
a közös harangtoronyban egyszer 
az unitáriusoknak, egyszer a re­
formátusoknak csendül a harang.

ROLETTA,
viazon és iiívítt. Red6nyU*emn4l, 
Bethlen ucca 19. Telelőn 426. J
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— Halálozás. Fischer Salamon és 
családja fájdalomtól megtört szívvel 
tudatja, hogy szeretett jó gyermeke

Zsóka
f. hó 11-én rövid szenvedés után 12 
éves korában jobblétre szenderült. 
Temetése f. hó 12-én délután 3 óra­
kor lesz az Arany János ucca 41. sz. 
gyászháztól. Nyugodjál békében!

— Iskolai hír. A négyévfolyamu női 
felsőkereskedelmi iskolába beiratkoz­
ni 13-án és 14-én 9—12 óráig lehet 
(Kálvin tér 2). Az iskolai év ünnepé­
lyes megnyitása 15-cn 10 órakor lesz, 
16-án 8 órakor pedig megkezdődik a 
rendes tanítás.

— Magyar Sárika égési sebei rend­
kívül súlyosak. Megírtuk, hogy pén­
teken reggel 9 órakor Magyar Sá­
rika urleányt súlyos égési sebekkel 
beszállították a mentők az egyetemi 
sebészeti klinikára. Az égési sebeket 
az ismert urleány úgy szerezte, hogy 
a konyhában a parkettfestéshez szük­
séges benzin felrobbant és a kicsa­
pódó lángoktól a ruhája tüzet fogott. 
Az egyetemi sebészeti klinikán nyert 
értesülésünk szerint Magyar Sárika 
állapota súlyos, mert súlyos égési 
sebeket szenvedett.

— A borivók örömére zavaros lesz 
az ivóvíz. Értesítjük vizfogyasztó kö­
zönségünket, hogy a vízhálózat idő­
szakos mosása e hó 11-én megkezdő­
dött és körülbelül 2 hétig tart. Ezen 
idő alatt helyenként kissé zavaros 
lesz a viz, miért is kérjük a közönség 
szives elnézését. Villamossági Válla­
lat,

— Tanítás megkezdése a Német 
Gyermekotthonban szeptember 15-én. 
Piac ucca 34.

— Egy ismeretlen fiatalember sú­
lyosan megsebesített egy vasutast.
Nagy Sándor máv. fütő fejére a vas­
úti nagyhidról egy ismeretlen fiatal­
ember, mikor mozdonyával a hid elé 
ért, ledobott egy nehéz vasabroncsot. 
A magasról lezuhanó vasabroncs a 
nyakán és a fején súlyosan megse­
bezte Nagy Sándort, aki feljelentést 
tett a rendőrségen az abroncsdobáló 
ember ellen. A rendőrség a nyomo­
zást megindította és megállapították, 
hogy az abroncsot egy szürkeruhás 
fiatalember dobta le és utána lesza­
ladt a hídról a közraktár irányába.

— Eljegyzés. Kökényesdi Papp 
Kató urleányt eljegyezte Somorjay 
László debreceni tornatanár.

— Évnyitó a zsidó reálgimnázium­
ban. A zsidó reálgimnázium szeptem­
ber 13-án, hétfőn délelőtt fél 10-kor 
tartja évnyitó iskolai ünnepét a hit­
község tanácstermében. Az évnyitó 
ünnepre ezúton is meghívja a szülőket 
és iskolabarátokat az igazgatóság.

— A hadírokkantak, özvegyek, ár­
vák 1926. évi szeptember havi illet­
ményeinek kifizetése 1926. év szep­
tember hó 13., 14-, 15. napjain délelőtt 
9—1 óráig, délután !—6 óráig, szep­
tember hó 16-án pedig délelőtt 9—1 
óráig fog megln : ni. Megbízottak az 
illetményt csupán szabályszerű meg­
hatalmazás alapján vehetik fel. Deb­
recen sz. kir. város Népjóléti Hiva­
tala.

— Urínőnél visszatetsző a 
szőrös hónalj és lábszár. Jó- 
izlésü nő ez ellen Yessín-Cré- 
met használ, A Yes találmá­
nya, Ha valahol nem volna, 
forduljon a Yes R. T.-hoz, 
Budapest, 72. postafiók 15.

— Bortermelők figyelmébe. A váro­
si adóhivatal értesíti a bortermelőket, 
hogy az általuk, háztartásuk, cseléd­
ségük által elfogyasztott, valamint 
munkásaiknak természetbeni járan­
dóság címén kiszolgáltatott saját ter­
mésű boraik után 50%-os adókedvez­
ményben részesülnek. Azok a borter­
melők, kik c kedvezményt igénybe 
óhajtják venni, kötelesek legkésőbb 
folyó évi október hó 10. napjáig a vá­
rosi adóhivatal 21. számú szobájában 
ezen igényüket a kedvezményes adó­
tétel alá eső bormennyiség megjelö­
lése mellett szóval vagy Írásban be­
jelenteni. Későbbi időpontban érke­
zeit bejelentések figyelembe nem vé­
detnek, Városi adóhivatal.

jVíme Geraldine,
a párisi divat koronázatlan ki­
rálynője Írja: „A női termet 
tökéletességének fökelléke a 
csinosság, amit az idomok 
kellő aránya, a méretek össz­
hangja ad meg. Ennél nélkü­
lözhetetlen szerep jut a jó fű­
zőnek.“ Ez kifogástalan sza­
bással csakis Goldstein Karó­
imnál szerezhető be.

— A Zenekedvelők Köre ösztöndíj 
pályázata. A Debreceni Zenekedve­
lők Köre ez évben két ösztöndíjat ad 
ki. Az ösztöndij abból áll, hogy két 
tehetséges zeneművészeti főiskolai 
hallgató egész évi tandíját a Kör 
fizeti be és igv lehetővé teszi a fő­
iskolán vizsgázást kevésbé tehetős, 
tehetséges növendékeknek. Akik az 
ösztöndíjra igényt tartanak, minden 
formaság mellőzésével, de a végzett 
tanulmányok megjelölésével levélben 
jelentkezzenek Márk Endre kir. udv. 
tanácsosnál. (Kollégium) a kör elnö­
kénél október 30-ig. A beérkezett pá­
lyázatok felett külön jury dönt. A 
Zenekedvelők Köre miután a beirat­
kozási határidő lejárt, a megmaradt 
tagsági helyeket az uj jelentkezőknek 
adja ki. Az eddigi taglétszám felül 
van a hétszázon s igy a Kör az or- 
szág egyik legnépesebb kulturális 
egyesülete.

— Értesítem a Magyar Hírlap tisz­
telt előfizetőit és olvasóit, hogy a lap 
terjesztését Zsirkay János és Irmay 
Béla urak vették át. Frank Hirlap- 
iroda.

— Arany Bika alsó éttermében es- 
ténkint külföldi modern jazz-band ze­
nekar játszik. Elsőrangú tánczene! 
Rendes éttermi árak!

I LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28. I
— Charleston, Tangó a legújabb 

modern táncokból külön órák egész 
nap Ch. Perczel Carola és Adler 
Renée tánciskolájában, Uránia épület.

— Születések. A debreceni anya­
könyvi hivatalban a következő szü­
letéseket jelentették be: Tóth István 
földmunkás leánya Sára, Kovács Mi­
hály napszámos leánya Eszter, Koch 
Miklós magántisztviselő leánya Blan­
ka, Barna Ferenc napszámos leány 
Erzsébet. Kertész József r. őrmester 
leánya Katalin, Kodács Pál borbély 
fia Tibor, Nagy András kisbirtokos 
leánya Ilona, Balogh Imre banktiszt­
viselő leánya Katalin, Csebe János 
dohánygyári munkás fia János, Rácz 
Lajos bérlő fia Gábor, Eszenyi Imre 
kisbérlö leánya Juliánná, Varga Já­
nos csendörtiszthelyettes fia Ferenc, 
Sinay Imre bankcégjegyző fia Zoltán, 
Szép József Máv. tisztv. fia József, 
Juhász Ferenc tűzifa gépmunkás fia 
Károly, Róth Ernő Máv. géplakatos 
leánya Ilona és három törvénytelen 
születés.

Halálozások. A debreceni anya­
könyvi hivatalban a következő halá­
lozásokat jelentették be: Béri István 
ref. 4 hónapos, Remenyik Sándor 81 
éves ref., Törzsök Imre ref. 6 napos, 
Nagy Irén ref. 4 hónapos, Megyesi 
Aladár ref. 28 éves, Bihari Istvánné 
rcí. 23 éves, özv. Veress Bálintné ref. 
66 éves. Kiss Sándor ref. 30 éves, 
Orosz Ilona r. kath. 1 éves, Székely 
János ref. 71 éves, Kővágó Gyula 
ref. 11 hónapos.

— Ch. Perczel, Carola és Adler 
Renée tánciskolájában a tanítás 15-én 
kezdődik. Tananyag: Ballett és Men- 
sendik torna. Csoport és magánórák. 
Gyermekeknek 4 éves kortól külön 
csoportok. Beiratkozni lehet egész 
nap Uránia keresztépület az emeleten

— Kényelmes, uj és üzembiztos 
a „Fortuna“ bérautóvállalat sze­
mélyszállító kocsija. Elvállal sze­
mélyszállítást Debrecenben és a 
vidéken. Kocsirendelés Debrecen, 
Csapó ucca 10, szám.

— Zongoraoktatást elfogad kezdők­
nél cs haladóknál a Zeneművészeti 
Főiskola tanterve szerint Horváth 
Magda okleveles tanárnő, Király u. 5.

— A kedvenc reggelijéhez szüksé­
ges pörkölt kávét vásárolja olyan 
cégnél amelynek hírneve garancia a 
kávé jóminősége iránt, A Meinl-ccg 1

Debrecen, Ferenc József ut 59, sz, 
alatt levő fióküzletében naponta fris­
sen és tökéletesen pörkölt kávékeve­
réket kap. Meinl Gyula rt., Ferenc Jó­
zsef ut 59.

— Hölgyek ügyeimébe! Paróka 
különlegességek legjobb minőség­
ben, valamint olcsón Moskovitz 
héber könyvkereskedésében sze­
rezhetők be, Piac ucca 56.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
heim Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6.

— Perzsaszőnyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkyné- 
nál, József kir. herceg ucca 40. szám.

— Iskolacipők legjobbak Altöldi 
cipőüzemben, Piac ucca 72.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sípkovíts, 
Szív u. 14—15. Telefon 356.

— Díjmentes oktatást ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készítményeink­
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T., Piac u. 79.

— Ünnepi imakőnyvek (Machso- 
rok) az izr. ünnepekre, úgyszintén 
Hevesi-féle magyar fordítású ima­
könyvek, Kiss Arnold Mirjam, a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebb bőrkö­
tésekig kapható Aczél Henrik könyv- 
kereskedésében, Első Takarék pa­
lota.

Izgalmas küzdelem az oroszlánokkal
A Rebemigg-církusz szenzációs mu­

tatványai
A közönségnek régen tapasztalt 

óriási érdeklődése kiséri a néhány 
nap óta Debrecenben működő Reber- 
nigg-cirkusz és állatsereglet igazán 
világvárosi nivóju előadásait, amelyek 
még csak össze sem hasonlithatók az 
utóbbi időkben Debrecenben megfor­
dult vándorcirkuszokkal.

. a legtöbb cirkuszok produk- 
ciói egy-két ügyes akrobata vagy lég­
tornász mutatványaiban és a bohócok 
többé-kevésbbé szellemes tréfáiban 
merül ki, addig a Rebernigg-cirkusz 
műsorának minden egyes száma any- 
r.yíra érdekfeszitő és izgalmas, hogy 
a közönség feszült érdeklődését 
mindvégig fenn tudja tartani.

Például azok a szemkápráztató mu­
tatványok, melyeket a riff-kabil cso­
port mutattoti be, mely szám külön­
ben is az előadás egyik legszebb att­
rakciója volt, olyan frenetikus hatást 
váltott ki, hogy percekig tartó hatal­
mas tapsorkánban tört ki a közönség.

Kedves jelenet volt a cirkusz hatal­
mas elefántjainak produkciója is, me- 
lyet a hatalmas testű állatóriás bámu­
latos ügyességgel végzett s amelyet a 
par perccel előbb még az elefánt kö­
zeli szomszédságától félő közönség a 
csemegék és cukorkák tömegével há­
lált meg, vidám nevetés közben sa­
játkezűkig szórva azt az elefánt ormá­
nyába, hangos derültséggel nézve azt 
az ügyességet mellyel a monstruózus 
állat a sok nyalánkságot pillanatok 
aHU tüntetett el feneketlen gyom-

Ezután egymást követték a szebb- 
ncl-szebb lovas- és légtornász mutat­
ványok, melyeket a hálás közönség 
mindvégig kitartó érdeklődése kisért.

utolsó számként szerepelt a cirkusz 
',nU,S,°rj.n a? c,öadás legfeszültebb ér­
deklődéssel várt produkciója, Roman 
rroske allatidomitó mutaványa a há­
rom hatalmas oroszlánnal. Mar a nativ 
vasketrec felállítása közben is ideties 
várakozás fogta el a közönséget, 
amely még fokozódott, mikor a vak- 
mero állatszeliditö csupán egy párduc- 
bőrrel a derekán a ketrecbe lépett 
egyetlen fegyverével, egy vékony t<is 
ostorral a kezében, hogy pusztán nagy 
akaraterejével és bátorságának hatal­
mával nyűgözze le az őserdők rettegett 
lenevadjának minden pillanatban kitör­
ni készülő vérengző vadságát. Amikor 
pedig néhány hátborzongatóan ügye­
sen keresztülvitt produkció után már 
mar ugylátszott, hogy az ostorcsapá- 
s ok tol és pisztolylövésektől feldühö­
sített vadállatok rárohannak vakmerő 
idomitójukra s a közönség tiyenjícbb 
idegzetű része első ijedelmében már

a kijárat felé tartott, Roman Proske 
bámulatraméltó hidegvérrel, a dühön­
gő vadállatok közt szoborszerben áll­
va, felemelt jobb kezével jelezte a 
produkció végét, ostorcsapásokkal 
űzve ki az oroszlánokat a felnyitott 
ketrecajtón át rendes tartózkodási he­
lyükre.

Általában véve az egész előadás a 
közönség osztatlan érd-idödését vál­
totta ki s az a hatalmas néptömeg, 
mely már a kora esti órákban ellepi 
a Széchenyi ucca végét, hogy jegyet 
biztosítson magának, a legjobb bizo­
nyítéka a közönség rendkívüli érdek­
lődésének. melyre a Rebernigg-cirkusz 
minden bizonnyal rá is szolgált.

= SZÍNHÁZ =
MŰSOR:

VASÁRNAP délután: Orlov. Ope­
rett. Este: Muzsikus Fcrkó. Operett.

HÉTFŐN: Muzsikus Ferkó. Operett
A) bérlet.

KEDD: Darázsfészek. Vígjáték. B) 
bérlet.

SZERDA: Muzsikus Fcrkó. Operett 
C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Muzsikus Ferkó,
Operett D) bérlet.

PÉNTEK: Muzsikus Ferkó. Operett
B) bérlet.

SZOMBAT: Darázsfészek, Vígjáték.
C) bérlet

Muzsikus Ferkó
Lehet, hogy az a bizonyos Ferkó, 

tényleg muzsikus, — az operettből 
ez nem nagyon derül ki — Zerkuxitz 
azonban egészen bizonyosan nem az. 
Es ez viszont most is kiderül, mert 
ennyi nyúlósság a dallamokban, ame­
lyek megunt ismerősként ringatják 
enyhe unalomba a nézőteret és a még 
csak nem is kétséges eredetű hang- 
szerelés valóban nem más, mint 
az üzleti operett csődje és egyben a 
kedves miilaj diszkreditálása. Nem is 
szólva a librettó verejtékkel kiagyalt 
..fordulatairól", gyilkos humoráról és 
egyéb ízléstelenségeiről.

A Csokonai-szinház előadása min­
dent mentett, amit c«tak lehetett. 
Szathmáry a zenekart jobb ügyhöz 
méltó buzgalommal vezette, — saj­
nálatos, hogy ez a kitűnő dirigens es 
jó zenekar csak ilyen feladatokhoz 
jutnak, — Remete pedig igen jól ki­
egyensúlyozott együttest, mozgalmas, 
színes és tempós előadást adott, bár 
a librettó kinövéseit le kellett volna 
faragni. A színpadi képek frissek, he­
lves Ízléssel beállítottak.

Az együttes élén Tímár Ila és Kol • 
bay Ildikó vezérkednek. Kolbay Ildikó 
énekben most is elsőrendű kvalitáso­
kat mutat, szép, sötét szopránját biz­
tosan és finoman érvényesíti; játék­
ban intelligens felfogással, előkelő 
stílussal és válogatott eszközökkel 
hat, tánca könnyed, temperamentu­
mos. Tímár Ila a szubrettszerepben 
nagy meglepetés, annyi kedves, izes 
humort, a karakterizáló groteszkum 
olyan pompás szineit és közvetlen 
elevenséget sürit az általa megnö­
vesztett figurába. Hangja teljes ere­
jében és színében ragyog és tánca 
rugalmas, friss. Antók tenorális bari­
tonja melegen zeng, játékban már hi­
degebb, Tamás erős színekkel, jó 
szemre vallóan formált ügyes figurát 
ad és Károlyi Vilmos könnyed, sze­
les modora is beválik.

Saltanova és Nikitin egyiptomi 
tánca plasztikában igen jó s kíilön- 
öröm a zerkovitziádákban a Csaj- 
kovszky-muzsika.

(bl)

A színházi iroda hírei:
Muzsikus Ferkó másodszor ma, av- 

sárnap este. Az előrelátható nagy si­
kert is messze felülmúlta Szilágyi— 
Zerkovitz legújabb slágeropcrettjc a 
tegnap esti premierje alkalmával.

Darázsfészek bemutatója kedden! 
Kolbay Ildikó és Tímár Ila együttes 
fellépése a Muzsikus Ferkó sláger­
operett előadásán oly sikert aratott, 
melyhez hasonló még nem igen volt 
a debreceni színházban.

Saltanova és Nikitin, a: orosz tán­
cospár minden eddigit felülmúló bal- 
letbelctje Muzsikus Ferkó előadásán 
bámulatba ejtett mindenkit.

Darázsfészek a legkedvesebb víg­
játék!
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Orlov Nadja szerepében lép fel 
Kolbay Ildikó ma délután olcsó hely­
árak mellett.

Darázsfészek a legjobb vígjáték!
A t. bérlők szíves figyelmébe! Az

uj szezonban a bérletek meghatáro­
zón napokon érvényesek, még pedig: 
A) bérlet — hétfőn, B) — kedden, C) 
— szerdán, D) csütörtökön. Az igaz­
gatóság azonban fenntartja magának 
a jogot, hogy a fentieken kívül eset­
leg még rendez hetenként bérletes 
előadásokat.

Ajánlatos, ha törzskönyvezett bér­
letét azonnal kiváltja, mert hétfőn 
megkezdődnek a bérletes előadások.

Még egy pár olcsó bérlet váltható 
a titkári irodában 10—1 és 4__6-ig.

Nyíregyházán kárpótolták a 
színtársulatot, mert nézőközönsé­
gét elvitte a cirkusz. A Rebernigg- 
cirkusz, mely Miskolcon is ját­
szott, Miskolcról Nyíregyházára 
ment. Mikor a cirkusz részére a 
játszási engedélyt kiadták, nem 
vették figyelembe azt, hogy a jel­
zett időpontban a színház is elő­
adásokat tart a városban. Ennek 
az lett a következménye, hogy a 
cirkusz zsúfolásig megtelt, a szín­
ház pedig üresen maradt. Az en­
gedély kiadása alkalmával a pol­
gármester nem volt odahaza és 
igy történhetett meg ez a kis té­
vedés, ami egyébként szabályren­
deletbe is ütközött, mert nem lett 
volna szabad a szinházjáték ideje 
alatt a cirkusznak is kiadni a ját­
szási engedélyt. Az ügyet azonban 
később már nem lehetett elintéz­
ni és igy a polgármester egy egész 
különös megoldást keresett. Meg­
beszélte a cirkusszal, hogy bruttó 
jövedelmének öt százalékát en­
gedje át a város részére kultúr­
ádéként, amibe a cirkusz bele is 
ment. Ezt a kulturadót azután a 
város a színtársulatnak adta kár­
pótlásul az elmaradt haszonért. A 
dolog főként azért érdekes, mert 
a nyíregyházi polgármester prece­
denst teremtett arra vonatkozó­
lag, hogyan kell védeni a színházi 
kultúrát.

első női cowboy színésze. II. A két 
szimuláns, vidám cowboy történet 7 
felvonásban, főszerepben Hoot Gib­
son.

VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! 
A három istentelen, történet a bűn­
ről és bünhődésről 7 felvonásban, a 
főszerepben Lon Chaney és Mae 
Busch.

Jönnek! Liane Haid és Harry 
Líedtké-vel: Egy tisztességes asszony.

Marokkó és Cowboy és hercegnő, 
Buck Jones-el.

SPORT

most is visszautasította a budapesti 
ajánlatot és hit maradt a BBVC-hoz, 
amelyben bizonyára a jövőben is szá­
mos értékes sikert mutat majd tel. 
Ferenczy Pál maradása igen nagy 
nyeresége a debreceni vivósportnak, 
hiszen a szimpatikus, nagytudásu 
mester nemcsak a klub keretében 
feji ki értékes működést hanem úgy 
hölgy, mint fiú és férfi magántanít­
ványokat is oktat a vívás minden 
ágában s kipróbáltan kiváló rendsze­
rével a hívek tömegét szerzi a nemes, 
szép sportnak.

KÖZGAZDASÁG

MozgószSnházak;
URÁNIA: Budapestet megelőzve! 

Én és szerepeim, Harold Lloyd bra­
vúros vígjáték burleszkje 8 felvonás­
ban. Debrecen régen nélkülözte ,,Ö“-t 
ezt a legkedvesebb vígjáték művészt, 
aki alakításaival még a legmogor­
vább embereket is megkacagtatja. 
Ebben a szerepében is, amelyet saját 
maga irt, számtalan uj kacagtató 
helyzetet teremt, amelyek az em­
ber nevető izmait a legnagyobb 
mérvben igénybe veszik. Kísérő: 
Pingulin a hajótörött, burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ: A cárnő nyakéke, 
párisi történet 7 felvonásban. Ebben 
a filmben Mae Murray egyik legna­
gyobb szerepét játsza és olyan rend­
kívüli táncprodukciót mutat be, 
amelyhez hasonlót filmen még aligha 
láttunk. A hallatlan fantáziával fel­
épített darab mindvégig feszült izga­
lomban tartja a nézőket és egy pil­
lanatig sem lankadó érdeklődés kí­
séri a gyorsan pergő, változatos ké­
pet nyújtó jeleneteket. Kísérők: 
Nincs semmi baj és Pingulin a tenge­
ren, burleszkck. Jönnek! Hétfőtől: 
Lon Chaney-vel a Három istentelen, 
Éva a cow boyok között és a két 
muláns.

..METEORBAN" vu:. árnap ,,Mon­
sieur Bcaucaire". Nagy attrakció! — 
Rudolf Valentinoval a főszerepben!
Kisérő film: ,,Pingulin A laskában". —
Előadások 3 órától.

Hétfőtől:
URÁNIÁBAN: Két sláger egy elő­

adásban! I. Éva a cowboyok között, 
arizonai történet 6 felvonásban, a fő­
szerepben Josic Sedgwick, Amerika

A búza 2500—5000 koronával drágult
A gabonatőzsdén a búza 2500—5000 

koronával drágult, a többi cikk vál­
tozatlan maradt.

A határidöpiacon az október) bú­
zát 360, a májusit 396-on kötötték, 
az októberi rozsnál pedig a 259-es 
jegyzés is előfordult.

A határidőpiac árfolyamai: Októ­
beri búza 360—57—58, zárlat 358—59, 
novemberi búza 367—65, zárlat 365— 
66. márciusi 390—88—90, zárlat 390 
—91, májusi 395—96, zárlat 395—97, 
októberi rozs 256—59—55, zárlat 255 
—56, márciusi 278—79, zárlat 278—79.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki 
búza 342—360, felsőtiszai és más 340 
—357.5, rozs 240—247,5, árpa I. 210 
—215, közepes 200—210, sörárpa fel­
vidéki 270—300, más 260—290, köles 
195—210, zab I. 205—210, közepes 
190—195, tengeri 260—267.5, repce 
540—560, korpa 157—162.5.

Valutaárfolyamok: Angol font
345700—347700; belga frank 1925— 
2005; cseh korona 2100.6—21196; dán 
korona 18940—19900; dinár 1254— 
1264; dollár 71000—71300; francia 
frank 2050—2130; hollandi forint 
28555—28705: lengvel zloty 7800— 
8100; leu 513—364; leva 513—520; 
lira 2545—2625; német márka 16978 
—17028; osztr. schilling 10051—1600); 
norvég korona 15625- 15675; svájci 
frank 13790—13840; svéd korona 
19065—19120.
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Könyvesház
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.

A debreceni kerékpáros egyesület 
klubavató versenye

Szeptember 26-án nagyobb szabású 
verseny színhelye lesz Debrecen vá­
rosa. Ekkor tartja a Debreceni Ke­
rékpáros Egyesület kubavató verse- 
nvét az egész vidék bevonásával. A 
versenyre szeptember 25-én, délután 3 
óráig lehet benevezni — levél utján 
is a Kis-Pipa vendéglőben, a Pe- 
tőfí-téren.

A versenynek érdekes újítása lesz, 
hogy ha a felsőbbség megengedi, a 
kerékpáros rendőrök is versenyeznek 
egymás között. Erre nézve a kérelmet 
beadták s valószínűleg a kapitányság 
meg is adja az engedélyt.

Egyébként a program a következő 
lenne:

40 kilométeres főverseny. Dijak: Tu- 
rulos nagyezüst, nagyezüst, kisezüsl- 
érem .

20 kilométeres főverseny kezdők ré­
szére. Koszorús nagyezüst, nagyezüst, 
kisezüst, borzérem.

10 kilométeres ifjúsági verseny.
Nagyezüst, kisezüst nagy- és bronz­
éremmel.

Esetlegesen a rendőrlegénységi ver­
seny 10 kilométeren, melyre nagy­
ezüst, kisezüst és bornzérmet adná­
nak ki.

5 kilométeres verseny, egyesületen 
kívül állóknak, ezen bárki részt ve­
het. Dij: kis- és nagyezüst, bronz­
érem.

A nevezési dij 10.000 korona.
Vasárnapi program. A vasárnapra 

kisorsolt bajnoki mérkőzések során 
Debrecenből három csapatot állít so­
rompóba a bajnoki küzdelem.

A főérdeklődés természetesen a 
Bocskay proficsapat szereplésére irá­
nyul, amely Kaposváron játszik 
a Somogy csapatával a II. osztályú 
profíbajnokságért. Nehéz küzdelem 
árán valószínűleg győz a Bocskay.

Az amatőrbajnokság vasárnapi for­
dulójában a DTE Nyíregyházára rán- 
dul át, ahol a NyTVE lesz az ellen­
fele. Az utóbbi csapat minimális győ­
zelme valószínű.

A DVSC csapata Kisvárdán játszik 
az újdonsült I. osztályú KSE csapa­
tával. A bajnokcsapat győzelme biz­
tosra vehető.

A harmadik amatőr bajnoki mérkő­
zés Karcagon játszódik le a NyKISE 
—FŰK SE között. Döntetlen eredmény 
a legvalószinübb.

Még egy barátságos mérkőzés sze­
repel a programon és pedig aDKASE 
—BUSE csapatai között, amely Be­
rettyóújfaluban lesz megtartva.

Ferenczy Pál vívómester Debrecen­
ben marad. A Békcisy Béla Vívó 
Club kitűnő mesterét, Ferenczy Pált,
— aki a klub újjáalakulása óta ve­
zeti a jeles gárda tréningjét olyan 
nagyszerű eredménnvcl. hogy a BBVC 
a vidék első egyesületévé emelkedett,
— már több alkalommal meghívták 
Budapestre. Legutóbb a tavasszal kí­
sérelték meg Fcrcnczyt Budapestre 
vinni, most pedig szintén igen előnyös 
ajánlattal csábították az egyik nagy 
budapesti vívóteremhez. Fz az iránta 
megnyilvánul bizalom annál inkább 
érthető, hiszen a világhírű wiencr- 
neustadti iskolából ma már in ind ősz- 
szc nyolv ember működik Magyaror­
szágon, hét Budapesten és csak egy 
vidéken: Ferenczy Pál. A kitűnő mes­
ter azonban bármily előnyös is lett 
volna rá nézve anyagi szempontokból, hogy ö mit gondolt, mit akart s hogy

Verlaine magyarul
György Oszkár fordításai

A Fleurs du mal ismert nevű 
fordítója, aki elsőnek plántálta ma­
gyarba az akkor még forradalmi Bau- 
delairet, olyan csiszolt és kon- 
geniális stílusban, hogy az addig keve­
sektől ismert francia poéta iziben 
meghódította a magyar olvasóközön­
séget; — György Oszkár leg­
újabban Verlaine fordításait adta 
ki, megpróbálkozván ezúttal utat 
vágni olyan területen, amely kiterje­
désében, struktúrájában, színeiben va­
lóban szinte az ellenkezője Baudelaire 
költészetének.

A „Jóság" magában foglalja Ver­
laine kései megtérésének súlyos s ön­
magával szemben a hisztériáig kegyet­
len vallomásait, ezeket a komor és 
misztikus katholicizmussal terhelt ver­
seket, amelyeket Verlaire Sages se 
címmel jelentetett meg; valamint a 
költő életének derültebb, ,,t é v e 1 y- 
g ő" szakaszaiból kiragadott doku­
mentumokat, olyanokat is, amelyek a 
skatulyázó irodalmazók szemében ta­
lán az akkortájt díváinkéit i m - 
presszionistd költészet repre­
zentánsai. Két véglet a lélek fejlődé­
sében: — két ellenkező pólusa a köl­
tői stílusnak. Ez könnyed, finom s ár­
nyalatokkal hat. amaz tömör, darabos 
s kerüli a gondolat könnyű díszeit. — 
Kétféle stilusprobléma a fordító ré­
szére.

György Oszkár a legkomo­
lyabb műfordítók egyike. Mennyi 
önmegtagadás, tárgyilagosság kell az 
ilyen munkához! Csak a költőnek 
szabad szóhozjutnia, csak az fontos,

oldotta meg a formaproblémákat. — 
Semmi á t k ö 11 é s, semmi a p e r c u; 
tudatos, hideg munka, mely percre sem 
téveszti szem elöl a célt: Verlainet 
magyarul, de igazán adni.

A szonett-forma alapos mestere 
György Oszkár. Mintha mindig előre 
knostruálná meg a rim- és strófavázat 
s e kész csontvázra aggatná aztán a 
gondolat s szók busát, bőrét. Ha busz 
versét bontod lábakra, mind a húsz 
ugyanazt a számot s formát adja, mint 
az eredeti. És amellett gondolat­
alakzatokkal színesíti, tömöriti 
sűrűn a fordítást:
„Bon chevalier masqué qui c ho­

va u c h e e n silence"' — 
„Álarcos jó lovag, merülve halk 

lóvá t"...
Forma-gond, aprólékos hűség a 

költő intencióihoz: széles szó- 
skálája melleit ezek György Osz­
kár legkiválóbb tulajdonságai: „Mon 
Dicu m'a dit: Mon fils, il faut m' ai­
mer." A Sagesse egyik versciklusa kez­
dődik ez egyszerű szavakkal, az a 
ciklus, amelyet a fordító legnagyobb 
és legsikerültebb munkájának tartha­
tunk. Ezekben a komor párbeszédek­
ben, melyeket a megtérő költő foly­
tat Istennel, nincs semmi abból a 
könnyed, franciás gráciából, amely 
annyi szabadságot ad a fordítónak — 
szellemes kedésre és „felfo- 
gás"-ra. Csupa keményen kopogó szó, 
szárnyaló áhítat, a régi szonett bilin­
cseiben, Mintha az eredetit olvasnád.

A poémes saturniens, fétes galan­
tes, paysages tristes, Verlaine másik 
életének dokumentumai, az Életbe 
szerelmes költő megnyilatkozása, má­
sik stilus, frissebb formák, — szinte 
nem is az a Verlaine, akit a Sagesse- 
böl ismerünk. Mondják, ez utóbbi ám 
az igazi. Lehel, hisz ilyen volt 
előbb. A fordítónak majdnem min­
den verset át keli komponálnia. S aki 
emlékszik az Über allen Gip­
feln kezdetű Goethe-vers körül 
nemrég lefolyt vitára, annak rögtön 
ennek a vitának konklúziója jut eszé­
be, ha a Chanson d' automne c, vers­
hez ér, amelyet bizonyára egy idegen 
nyelvre sem fog soha úgy átkölteni 
forditó-müvesz, hogy az az eredeti 
szépségeit megközelítse. György Osz­
kár itt is a formakonstrukcióra ügyel, 
igaza is van; ha valahol lényeges a 
forma, ebben a kis versben azzá 
válik. De: négyszótagu magyar vers­
sorokban lehetetlen annyi gondolatot 
elhelyezni, mint a franciában, amely 
kilométeres körmondatot képes h á-

igyrom £ e n i t i f-fcl megoldani 
aztán a fordító kompozíciója:

,.Az őszi tűk,
A hegedűk 
De fájnak:
Szivembe szúrják 
Konok borúját 
A tájnak." —

csak gyenge kísérlet az eredeti strófa 
átültetésére:

«•Les sanglots longs 
Des violons 

De 1‘automne 
Blessenl mon coeur 
D'une langueur 

Monotone."
A többi darab, különösen a .,S z e- 

renád" s „Hangfogóval" ci- 
müek szépen sikerült fordítások, ame- 
Ivek G y 8 rgy Oszkár vérbeli költői 
kvalitásairól tanúskodnak.

F. Á.
•!* ** »> * «<>•»«>•;• «a«e,^...

Téli divatlapjaim megérkeztek!
Szolid árban készítek FELÖLTÖT 

KOSZTÜMÖT és TÉLIKABÁTOT 
kedvező fizetési feltételek mellett.

BARDÓCZ
NŐI SZABÓ, ARANY JÁNOS U 2
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Manapság az esős időre való öltözködés annyira célszei ü, 
hogv már magában véve is elegendő védelmet szolgáltat a ned­
vesség ellen és ezért az esernyő többé-kevésbé nélkülözhetonek
mutatkozik. . . .

A mai nő gyakran ngyis elvből elutasítja az esernyőt, mert 
ez fölöslegesnek mutatkozik, mert hiszen az észszerű esős időre 
való öltözködés úgyis eléggé 
megvédelmezi az idő viszon­
tagságai ellen. Mégis ha er­
nyőre van szükség, nem az 
eddigi fekete szörnyeteget 
választják, inkább a „minden­
idő ernyőhöz“ tartják ma­
gukat, amely valamilyen kel­
lemes középszint hoz (mint 
olívzöld, középbarna, vagy 
tompa rozsdabarna) és jól 
alkalmazkodik minden eső­
köpenyhez, vagy bármilyen 
kosztümhöz, vagy sétaruhá­
hoz. Ennek következtében 
aztán sokkal használhatóbb 
is, mint a fekete esernyő, 
amely voltaképen minden 
ruhadarab hatását elrontja, 
hacsak nem sötétkék, vagy 
fekete ruhákról van szó.

De, hogy alkalomadtán az 
esernyőt tökéletesen nélkü­
lözni lehessen, ehhez kitűnő 
vízhatlan szövetekre van szük­
ség a köpenyekhez és igen jó 
erős kalapokra ;e célra kizáró­
lag filcet használnak s pedig 
azt a sima fajtát, amelyen eső­
cseppek csak kevéssé láthatók 
és mindenesetre hamar felszá­
radnak, mig a bolyhos filc- 
kalapok erre a célra nagyon 
unpraklikusak lennének, mert 
az esőfoltok ezeken csak hosz- 
szu idő múlva száradnak fel.

Az őszi esőkabátra különböző szövetanyagokat használnak fel, 
igy elsősorban egy erős vízhatlan covercot lenne megemlítendő, 
emellett pedig az impregnált double anyagok különböző fajtái, 
amelyeknél a jobb oldal egy kevéssé a covercothoz hasonlít, 
mig a másik oldal csíkozott, vagy kockás. (Ehhez hasonló anya­
got egyébként a férfidivatban is sokfelé találunk és épen ezért 
keresi ezt a modern nő is, aki esős napokon feltétlenül férfiasán, 
sportszerűen akar öltözve lenni.)

Esős napokra rendkívül gazdag ruhatár választék nyílik. Sokan 
bizonyára szívesen maradnak a kosztüm mellett, mert ez az 
esős napokon kívül még sportcélokra és utazásra nagyon alkal­
mas s voltaképen egy olyan standardot alkot, amely tulaj­
donkép sohasem jön ki a divatból. Természetesen vigyázni 
kell arra, hogy az ilyen kosztüm sportszerű mivoltának meg­
felelően teljesen egyszerű legyen. Általában elől a kétsoros férfi-

Esős őszi napokra
(A szmoking-komplett egy őszi újdonság)

zakkó mintájára teljesen egyenesen zárul, hátul holfaltmsan van 
kidolgozva, amely övvel van leszorítva, amint ez első kénünkön 
látható. Ha egy ilyen kosztümöt prémezni akarunk, akkor fel­
tétlenül csak „sportszerű“ szőrmét választunk, mint ilyen .min­
denekelőtt az oposszum tekinthető amely ugyan nem egészen 
olcsó, de rendkívül tartós és szép, alig függ a divattól és ennel-

-íCS'xKtir új 'áötr.-.Tvrr- -- ,jS3

fogva mindig jól használ­
ható.

Aki azonban esőkabátot 
akar a kosztüm helyett hor­
dani, az ehhez feltétlenül a 
ragián formát választja, 
amely őszre és télre hang­
adóként tekinthető. Második 
képünkön ilyen modellt mu­
tatunk be, amely kitünően 
hat, különösen ha két oldalú 
double anyagból állítják elő. 
így ugyanis az anyag bal­
oldala kézelők és revers for­
májában igen jól érvényre 
jut. Az ilyen kabátok két 
nagy gombbal zárulnak és 
nagy feltüzött zsebekkel lát­
tatnak el.

De az egyenes kabát is igen 
modern és gyakran cape 
kíséretében jelenik meg, 
amely még egyáltalában nem 
szerepelt le, sőt épen ellen­
kezőleg például covercot eső- 
köpenyekhez szívesebben 

használják, mint valaha.(Har­
madik kép.) Egy ilyen kö­
penyt a magas gallér alatt 
elhelyezett néhány gombbal 
szokták zárni, hogy igy az 
eső és szél behatolását el­
kerüljék. Emellett a kabát 
hasonló anyagból, vagy vad­
bőrből készült széles öv által 
lesz összetartva.

Miután esős napokon a szmoking-kosztümöt sem akarják nél­
külözni — hiszen ez ma egvike a legkedveltebb modern női 
ruhadaraboknak — előszeretettel tartják magukat a szmoking- 
kompletthez (az utolsó két figura !), amely épugy, mint a második 
képen visszaadott ragián double anyagból készül.

A kabát és az egyszerű cape az anyag sima oldalából lesznek 
feldolgozva, mig a csikós, vagy -— mint itt — kockás baloldal 
a szoknyához lesz felhasználva és amellett mint a cape reversje 
is látható, ami rendkívül eredeti hatást ad. Ezek a szmoking 
kompletek minden elképzelhető alkalomra felhasználhatók és már 
csak ezért is nagyon praktikusak, mert a hozzájuk tartozó eső 
capet, ha ez nedves lett, csak le kell vetni, hogy ez alatt teljesen 
megfelelő és szép őszi pompában jelenhessünk meg. Férfiing-sze­
rűen kivágott blúz hosszú selyem nyakkendővel és flott filckalap 
egészítik ki ezt a különleges öltözéket.

/Qr-
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Az uj fíickalap
egész uj divatot mutat be és teljesen 
körülszoritja a fejet, majdnem sipka, 
vagy Dante-kalap alakjában. Általá­
ban csakis sportcélokra használják 
ezeket a kalapokat (utazás, autó, 
motorbicikli,) — ezeknek egyikét raj­
zunkon mutatjuk be, —- de minden­
esetre alkalmasak a délelőtti sétához, 
egyszerű kabáthoz, vagy kosztümhöz 
is. Nagyon szép hatásokat lehet el­
érni, ha egy ilyen kalapot két szinü 
fdcből állítanak elő (ami rajzunkból 

is látható) és csinos nemes fatüvel diszitik. Ezek a sapkák természe­
tesen csak eton fejek számára jöhetnek tekintetbe, mert minden 
hosszú, vagy fclhosszu hajviselet teljesen elrontaná ezeknek a kala­
poknak a formáját.

ja \y \ Xw
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Az uj blúz.
A bluzos ruhák divatjával termé­

szetesen maga a blúz is isméi erősen 
az előtérbe lépett, úgyhogy elfogad­
ható, hogy blúz és alj ismét nagy 
jelentőségre fognak jutni. Azonban 
nemcsak délelőttre és strapa célokra 
fogják ezt az összeállítást látni, meri 
délutánra is nagy kedveltségnek fog 
örvendeni ez a kombináció. Még egé­
szen kiválóan elegáns összeállításokat 
is várnak ezen a téren, igy például 
elképzelhetünk bársony, vagy velour 
schiffon aljat, világos szinü nehéz 
selyemblúzzal kapcsolatban. Nagyon fontos a blúz eredeti 
formája annál is inkább, mert az alj, egészen egyenes. Kis 
rajzunk érdekes modellt mutat be, mely egy gombnyelvvel 
egymáson van zárva. A széles reversek közölt egy finoman 
kidolgozott plasztrom látható.

Vasárnap
szép*. 12.

Vígszínház
Mae Muray-al

A cárnő nyakéke.

Uránia

Harold Lloyd al
Én éa szerelmeim 1

Vasárnap
szép*, 12.

%
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J A debreceniek ( 
\ találkozóhelye * 
J Budapest legelsörendü, mo- f 
\ dern családi szállója az *

J István Király j Á szálloda I
Podmanlczky-ulca 8,

\ KtL'íír.'í érek' «avelme» fA kiszolgálás, modern be- \
» rendezés, központi fűtés. í
A meleflvlzszolfláltstés, lift. \
t A Nyugati pályaudvar közelében. í

LŐRINCZ SZŰNYEGÜZEM
Szoboszlai-Mt 11 B.

megóv, javít, tisztit.

KATONA dr.
jogi szemináriuma.

Előkészítő«, Jegyzstbőrlet az összes Jogi vlzs- 
Óikra, díjmentes tanssskozäs levőiben is 
Budapest, IX., Ráday-ulca 41.,Telefon : 1.105-90!

Elárverezek 1926. évi szeptember 
13-án délután 2 árakor Debrecenben, 
Hatvan ucca 28. sz, alatt 15.080 ko­
ronára becsült ingókat, szobabútoro­
kat, írógépet, órát, ruhaneműt cs hor- 
dót. Rápollhy kir. bír. végrehajtó.

Szedő Gáspár
papírkereskedelmi és áruforgalmi rí,

Budapest

bizományi lerakata
Debrecen, Budai Ezsaiás-u, 2,
TELEFON 11-06

Mindennemű papirfélék, 
finom iró- és nyomópapírok, 

csomagolópapír,

lemezek,
papírzacskó.

Elárverezek 1926. évi szeptember 
13-án délelőtt fél 12 órakor Nagyié­
in. Árpád tér 629, sz. alatt 19.500,000 
koronára becsült szobabútorokat zon­
gorát és pénzszekrényt. Lör’ncz Endre 
kir. bir. végrehajtó.

GYENES ANTAL™
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdöberendezésl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 
_______ TELEFON 9-37

FÜLÖP ETTA
női kalapszalon

Debrecen, Péter/ia-u. 14, 
Eredeti monelkelapok i

I , nagy Választékban.
■átalakításokat jutányos árban 

gyorsan es pontosan.

Villamos szerelő |
mielólt szerelési anyagot (foglalat, fl 
kapcsoló, porcellán-áru, zsinór- ™ 
huzal, gyenge áramú cikkek slb) 
üvegárut, csillárt, Tungsram-izzót 
rád lócikk eket, armatúrákat 
főzőedényt, vasalót slb. vásárol’, 
okvetlen keressen fel bennünket es 
kórja uj árainkat ós ujdonságain-at!
Általános Gázizzófény és 

Villamossági R.-J.
főüzlet: Budapest, VII 

Vörösm»rty ucca 5.

Villamos világítási berendezések
és javításuk 
és színezés.

csillár átalakítás, csiszolás 
:: Accumulátorok töltése.
Földvári

Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár
Szécheuyi-u, 55. Telefon 168.

Lipcsei összeköttetéseim
révén győződjön meg

áraim és áruimról
ADLER sziies

Batthyány i-u. 2.

'"A

tUN JÓZSEF késmtíwes- 
mitkőszérCs 

Széchenyi utón L.
Javítások jutányoa áron.

Legolcsóbban lest, tisztit
WEISZ 

Arany János-ulca 7.

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb ás 

legolcsóbb egészségápolú háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyérlfa : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei, DEBRECEN.
Prábaílveg 13,500. KözápUveg 38,000. 

Nagyüveg 75,000 korona.

A rovarok megfertőzik 
Az emberek millióit.

Veszély7 Ezek a rendkívül kicsi, kellemetlen lények veszedel­
mesebbek. mint a gonosztevők egész. raja. Észrevétlenül lopódznak 
hozzánk, betegséget, esetleg halált jelenthetnek fiatalnak és öreg­
nek A légy a cholera, typhus-betegségek, tüdőbaj, gyermekkori 
paralysis slb. legszorgalmasabb ügynöke, — a szúnyog lázas beteg­
ségeket közvetít, míg a poloska veszedelmes bacillusokat visz át 
egyik emberről a másikra.
dar/nu érv k|NatáSiUtán ,a 'elínalfyobb amerikai szakmabeli gyár, a Stan­
dard ül Co, (New-Jersey) Newyork, felfedezte a FLIT-készitménvt a rn- 
tatok elpusztításának legegyszerűbb és legcsalhatatlanabb szerét.

FLIT elpusztít ja a kártékony rovarokat.
,^ , Néhány perc alatt megszabadulunk a FLIT segítségével a fertőző be-
b olt araktól n!varokiól: legyektől, szúnyogoktól, poloskáktól, sváb-
bogarakto1’ hangyáktól es ami a legfontosabb: tojásaiktól és petéiktől. A
mételye mcrnl’i,"nden ,:tUfßb.a' ahova ezek csak elrejtőznek. A ruhákra per- 
viszon| . , É°, . a m? yl es Pel<jl1' amelyek a szöveteket szétroncsolják; 
réknelt. lefikcnyesebb «evetnek éppoly kevéssé árt, mint az élelmisze-

FL1T kasznútata könnyű, tiszta és csalhatatlan.

vegyészetf°R.-TrdBudÍtpestM4aáyar0rSZálíÍ k',ZP°n‘: VANACEA Gyógyszer-

■„x

Korvin Áruház Farkas László és Társa
Ferenc József ut 65.

ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB ÁRJEGYZÉKE:
Női velour kabát minden színben....................... 650,000.-- IC-tól
Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel...................... 750,000.-
Posztókabát fekete, söíétkék, kávé és zöld színben 500,000.- 
Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel .... 600,000.-
Gyermek kabátok minden színben......................... 490,000.-
Női és gyermek divat kötött kabátok minden szín­

ben divatos mintázással..................................  120,000.-
Intézetí és iskolai leányka formaruhára való sötét­

kék shcvíot métere............................................ 65,000 -
He-Ga harisnyák minden színben, fátyol, flór

mousselin minőségek, rendkívül tartós . . . 40,000.-
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN ÚJDONSÁGOK 11!

Az őszi szezon divatfazonjaí INGYEN kaphatók ! ! 1 
ÁLLANDÓ SELYEMVÁSÁR I! OCASSIO ÁRAK I 1

tv.***WWWW MM—— IUI1 II I 8BMMI
M————— HMM

Hrabéczy
ó ♦ MOS ♦ * TISZTIT

Széchenyi utca 18. 
Telefon 323,

Követeljük a sárga kannát fekete sávval.
Elpusztulnak a legyek, szúnyogok, poloskák, hangyák, molyok, svábbogai 

__ ra*í> valamint tojásaik és petéik.

->«« <J. .> f Ts„j. a» „j,e,...... w... w ...

Tankönyvek
f az legújabb kiadásokban, valamint I

| iskolai füzetek!
I HUHHBBHm l
! rajzszarek, táskák, |
• könyvszijak stb. f
| legelőnyösebben I
* — •

t beszerezhetők |

l Hegedűs és Sándorj
8

j irodalmi és nyomdai rf. $ 
} könyv és papirkereskedésébere í

| Piac ucca 34. Telefon 54. {
*»*~****^**+*-*m*m*m**m**m**m*m**m$

I

H m

—. .....



V \

a v: xvX x «V. 'V* yvv

I I
B
I :

-; a 
11

Ü I 

i! I

1

A '»K A. - ... _AV^XjP*e
iiW'Wti^liiOLÍllliilllU .1 HI 1iWH,JIU!MHWl. * jim

1926 szeptember 12DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapj uszövctekből

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott tazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegeket dús választékban.

Tegdes Károly utóda
Csapé ucca 8.

Westsnd-szálló
Budapest, VI., Barlinl-tér 3. 

(Nyugati pályaudvaron.)
Meleg és hideg vízve­
zeték minden szobában.

Fürdők, ült, fodrász.
Tel. L. 920-64.

Utcai szobák ára 
40 60,000 Kig. 
PONSRÁCZSÄNOOR

igazgató.

Cyánnal irt es„Kenrar
méregmentes patkány- és

egérirtószert áru it

Ditrichstein cég
helyi megbízottja Erdős főmérnök, 

Simonffy ucca 32, Telelőn 4-15.

Női kalapok
legdivatosabb formában leg­
olcsóbban beszerezhetők

Lauer Irén
női kalapszalonjában 

Rákóczi u. 9. sz.
Alakítások eredeti modellek után 

legjutáiiyosabban kész Inak.

SCHÖN SÁNDOR ‘ith-Virs*
otamcztN, piac-utca 1* (C.»p*-»«>» —r»1« ) - Tolefon 11-es

árjegyzékT

Kutyabőr női keziyü gombos 
„ „ csatlós

férfi „ gombos 
„ „ v csatlós

Glagé női keztyii gombos .
„ „ „ tűzött

Mosható szarvasbőr, minden színben

K 100,000 — 
„ 110 000 — 
„ 110,000.— 
., 120,000.— 
„ 100,000 — 
„ 120,000.— 
„ 150,000.-

Telefon 12.Alapítva 1834-ben.

KILLER EDE butorgyáros
vltlanyeröre berendezett bútorgyára 
Debrecen, Ferenc József-ut 68.

Nagy választék olcsó és mííbutorokban, előnyös részletfizetésre Is ^phalá. |
el*VHZ#V i

EMMIMII utr M.M 1,1 MiimiM ikiirr 1 r I r rtnrni'i - — "riw**“*'” ***

Üzletmegnyitás í
BLATTNER és SZABÓ

üveg-, parcellán-, épületüveges és képkeretező szaküzlete 
Kossuth-utca 4. alatt e hét folyamán megnyílik.

(Vágj ékszerész és vésnök! műterme
készít, javít és elad mindenféle órát 

és ékszert!
Pi AC-UTC A 73. SZÁM

I RÁDIÓ LABORATORIUM
PIAC UCCA 40.

Készít 2, 3, 4, 5, 6, 8 csöves készüléket rendelésre.
JAVÍT, ÁTALAKÍT! ::::: ACCUMULÁTORT KÉSZÍT ÉS TÖLTI 

Amatőröknek díjtalan szaktanács és kapcsolási vázlat! 
LEGÚJABB KIPRÓBÁLT ALKATRÉSZEK RAKTÁRON!
-t<v amusmmn i msMBammxsaaKmmKMsaiWBasmKmusaaKäsatM

Eladó
szabolcsmegye.i Nyiracsádon , 
10 holdas, fekete homokos 
tanyabírtok. Búzaföldek, 
rétek, adómentes gazdasági 
épületek, uriház gyümöl­
csössel. Közvetítők díjazva. 
Értekezhetni Miskolc, Győri-kapu 
15., Vértesy tanár.

au jz-.-s z^MMiiwmiwwiitriwaiir

Épület- és butoívasalások, 
foumérok

Bészies* Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

Haszonbért árverés.
A debreceni ref. egyház tulaj­

donát képező nagygugyori-féle 
269. kát. holdas mikepércsi ut 
melletti tanyás birtok 1926. évi 
október 1 -tői 5 évre az egyház ta­
nácstermében (Kálviniér 17. sz.) 
1926 szeptember hó 20-án d. e. 9 
órakor tartandó árverésen haszon­
bérbe adatik.

Az árverési feltételek a gazda­
sági gondnoknál (Kálvintér 17. sz.) 
és dr. Szabó Ferenc ügyvédnél 
(József kir. herceg u. 35.) megte­
kinthető.

A küldöttség.

Ócska és uj
tankönyvek
— csakis a legújabb tanterv szerint -
irkák, füzetek, rajztömbök, kör­
zők, iskolatáskák, könyvszíjak
és mindenféle iskolai cikkek óriási vá­
lasztékban, legjutányosabban

beszerezhetők

Aczél Henrik
modern antiquáriuma

könyv és papirkereskedésébem

Első Takarék-palota. Telefon: 5-75,
VT

8 Múlt évi tankönyveit méltányos rá- 
^ fizetéssel ezévire becserélem. Meg nem E 
m felelő vagy hiányos tankönyvekért fe- || 
8 lelősséget vállalok és azokat bármikor gí 
H becserélem vagy visszaveszem, miért is p 

cégemhez teljes bizalommal fordulhat. ~

Debrecen, Piac-utca 79.

Padldlafsholi
legszebb színekben, a leg­
kiválóbb minőségben, nagyon 

olcsón kaphatók
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával uembii

Házépítők figyelmébe!
A bodrogkereszturi Hungária 

kőbánya építőköve

a legolcsóbb építőanyag.
Kiváló minőségénél fogva
úgy alap-, mint falazatópitésre 

kiválóan alkalmas.

Meglepően olcsó ár!
Részletes felvilágosítással és áraján­

lattal szívesen szolgál
Szőnyey Kálmán Irodája 

Debrecen, Varga utca 15.

Futószőnyeg
65 cm. szeles K 28.—, 36.—, 

40.— és minden árban.
90 cm. széles K 40. , 55. —. 

65.— és minden árban.

Linoleum:
45 cm. széles . . K 45.— 
58 „ „ . . . „ 36.—

55.—
” 80.—
„ 125.—

• „ 165.— 
190.-, 200.— 

Vastag átöntött mintájú cs 
egyszínű linóleumok minden 

szélességben.

Nagy szőnyeg
Elsőrendű minőségű bouele 

200/300 méretben
K 1,200.— j

Nyírott szőnyeg 200/300 
méretben gyönyörű 
perzsás mintákban

K 1,360.—

Függönyök:
művészi kivitelben, l teljes
ablak K135.-,160.-, 200.—

és minden árban.

Ágygarnitura:
K 390-töl.

Moijuctt gariutnrák és átvetők 
óriási választékban.

Haas Lipót
Linóleum áruháza
Ferencz Józsof-ut 58. 

Telefon: 9-63.

I

I
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rt. könyvkereskedés Piac ucca 34 S’St! Sfndor 
kedés Piac ucca 24 , SzöHősi-traiik Hatvan ucca T RirHn ®S'
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|«| ELADÁS IgJ
Ház,

Csapó u. 56. szám, üzlethelyisé­
gekkel és 5 szobás modern átad­
ható lakással eladó. Értekezhetni 
dr. Révi ügyvéd irodájában, Deák 
Ferenc 11. H8l

Szobcszlói gyógyiorrásvíz
házhoz szállítva 100 liter 25 ezer 
korona. Megrendelhető: Nagy Dá­
niel, Csapó 100. Telefon 12—87.

____________________ 1184
Eladó

eke, vasberena, rosta, daráló, ló­
szerszám, gazdasági eszközök. — 
Rákóczi ucca 19. 1153

Forgalmas
helyen földszintes ház eladó. Cím 
a kiadóban. 1149

TANKÖNYVEK
az iskolák részére az előirt leg­
újabb kiadásokban nagy mennyi­
ségben kaphatók Hegedűs és Sán­
dor R.-T. könyvkereskedésben. 
Piac u. 34. 1068

Női, férfi fehérnemű, 
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hefő Alföldi Áruházban, Csapó
ucca 26. 4jo

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca
!±___________________________ 4516

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan 11. 8. 
_________________________ 456

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz festékkc- 
reskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-től „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 950

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4- Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 57j

Relief
festékek, csillámok Berger festék­
üzletben, Csapó u. 827

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegycsi üli tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt., Fürdő 
ucca 2, Telefon 10-93. 452

Díáksapkák
az összes iskolákhoz minden fa­
zonban kaphatók Szabó János 
férfiszabó üzletében, ref. püspöki 
palotában, a nagytemplommal 
szemben. 921

Nincs uj a nap alatt!
egyedül Földes most érkezett ere­
deti francia parfümjei, melyek a 
legválasztékosabb illatuk mellett 
rendkívül mérsékelt áron kapha­
tók. Kiváló finom kölnivizeiről és 
parfümjeiről személyesen meggyő­
ződhet bárki vásárlási kötelezett­
ség nélkül. Hatvan ucca 11., Par­
fümforrás. 358

KISS ARNOLD: MIRJAM 
és Hcvesi-imakönyvck, Machsorok 
óriási választékban vászon- és 
bőrkötésekben legelőnyösebben 
Hegedűs és Sándor R.T. könyv­
kereskedésben szerezhetők be. 
Piac u. 34. 1066

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen- 
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Kűlönbejáratu
bútorozott szoba szepl. 15-ére ki­
adó. Simonffy ucca 11., I. cm. 1172

MANICURöZTESSEN
az ,,Ilonában Egy manícur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 37g

Tűzifa "
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Ercélyi íüzihi behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Pénztárcát,
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u.
Ü___________________________ 3190

Sírkövek 
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
h.szállito11 árakban Kupfer posz­
tósnak Kistcmplombazár 4777

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. 
Tisztviselőknek árengedmény.
______________________ 4776

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencsc- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké­
siek.____ _______ 4636

Kátránypapir
és körlemez jutányos árban besze­
rezhető Weinberger fatelepen, Bő- 
szörményi ut 2/b. 1167

Száraz
keréktalp és küllő nagyon olcsón 
kapható Weinberger fatelepen, 
Böszörményi ut 2/b. 1166

Száraz
tűzifa házhoz szállítva megrendel­
hető Weinberger fatelep, Böször­
ményi ut 2/b, Telefon 13-32. 1165

Mühimzés,
gépazsurozás, endlízés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház._______________ ^ 4658

Takaréktüzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos- _______ 4256

ÓCSKA TANKÖNYVEIT 
vigye be bizalommal Aczél Hen­
rik antíquáriumába, ahol méltá­
nyos ráfizetéssel ezévi legújabb 
kiadásokra becserélik. — Ugyan­
ott mindenféle egyéb iskolaszük- 
segleíét is jutányosán beszerez­
heti. Meg' nem felelő kiadású, vagy 
esetleg hiányos tankönyvért fe­
lelősséget vállalok és bármikor 
becserélem vagy visszaveszem.
-    1070

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztér 4. — Telefon
-13-33'_____________ ________ 4729

Linoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7, Telefon 79. 4996

Borotválás
2000, hajvágás 3000, fazonra 5000, 
habi hajvágás 5000. Szombat dél­
től vasárnap délig 50 százalékkal 
drágább. Torna Pál fodrász, Szé-
chenyi ucca 57. 1243

ÉLESD VIDÉKI
MÉSZ 100 m. vételnél . . . 70.000 
OLTOTTMÉSZ >/, m3 . . . 160.000

KÁTRÁNYPAPIR . 75.000
DUROLIT BÖRLEMEZ . 110.000 
Bethlen u. 23., Petőfi-tér 6., Piac 

ucca 10. Telefon 874.
Túraautó,

öninditós, állandóan üzemben, el­
adó. Megtekinthető: háztulajdo­
nosnál, Varga ucca negyvenhárom. 
___________ 1200

5 üléses
üzemképes személyautó minden 
áron eladó. Értekezhetni szerdá­
tól. Szepességi ucca 20. 1201

Legjobb
fali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja. Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 557. Téglagyári telefon 50.

4713
ANTIK

szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.

 4390

FILC KALAPOK 
LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN 
GYÁRI ÁRBAN A KALAPÜZEM­
BEN, PIAC UCCA 9. 701

Olcsó
kis ház Mikes Kelemen uccán, vil­
lamosnál, 2 szoba, konyha, istálló­
val eladó. Dezső László irodája, 
Nyomtató ucca 12. 1174

40 fiókos
berendezés eladó vagy üzlettel 
azonnal bérbeadó. Bethlen ucca 
27. ____________________ 1176

Naptól, hidegtől
megvédi lakását, ha ablakára szö­
vött redőnyt vásárol Redőnyüzem­
nél, Bethlen u. 19. Telefon 425.

_______ 1134
Festékek,

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Óra-
és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
arban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Címtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo- 
Iast jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13-______   199

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 445]

Eladó
jókarban lévő ház. Tócóskert, Fa­
iskola ucca 7g. 1059 i

Paplangombok 1
olcsón kaphatók Barcza paszomá- I 
nyosnál, Degenfeldlér 3. 4817 ^

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4530

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. __
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. ggj

Fest,
mos, tisztit mindennemű ruhákat 
kifogástalanul „KRISTÁLY", — 
Batthyány 13. 4043

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, cbédlő- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 493^-

olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 
íejfakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkát 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyest ut 
Faiskola ucca 7-g. 997

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973
Cementlapok,

betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement árugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Filc-
és bársony kalapok olcsón szerez­
hetők be. Matta Anna, Csemete 
ucca 10. 1138

Xeflyszerkölcscn
kötvényeket vesz, kény- 
szerkölcsön hátralékot

befizet
Dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-utca 89. Telefon 143.

m

I i

lakkok, firnisz, zománcok, legfino-
mabb szoba padlólakkok legel- f 1
csobban kapható Klein Vilmos, 1 >
Arany Janos 10., udvarban. 4327 ‘ 1 I

Lószerszámokat,
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FELÜLMULHALATLAN A

KORONA
FÉLBARNA KENYERE

kilója 4600 kor.
ÜGYELJEN A CÍMKÉRE!

~| Sereslet

Egyszázötvenmillióig
társulok tőkebiztositással. Ajánla­
tot „Reális" jeligére a kiadóhiva­
talba kérek. 1193

Négy középiskolát
végzett jó családból való fiú gya­
kornoknak felvétetik a Korzó Dro- 
gveriában. 1188

Kifutó
fiú azonnal felvétetik. Sámuel Fe­
renc, Simonffy u. 19. 1170

Ügyes
kifutó fiút felveszünk. Fejér és 
Ritter, Simonffy 7. 1178

30—40 millióval
betársulnék jómcnctelü üzletbe, 
esetleg megvenném. Cim a kiadó­
ban. U94

Házmesternek,
egyúttal boltiszolgának tisztessé­
ges ember felvétetik. Schwarz bú­
torüzlet, Piac u. 71. 1190

Tisztességes
ügyes szobalányt hosszú bizonyít­
vánnyal 15-ére felveszek. Püspöki 
palota, I. emelet 9. ajtó. 1199

Középiskolások
korrepetálását vállalja orvostan­
hallgató, hébert lanit. Cim a ki­
adóhivatalban. 1152

Dísztíngvált
izr. urinő két középiskolás uri- 
leányt vagy fiút elsőrendű ellá­
tásra vállal tanévre. Fáik Ottóné, 
Arany János u. 54. 1058

30 éves
kereskedő bármilyen szakmában 
elhelyezkedne. Gazdasági gyakor­
lattal is rendelkezik. Leveleket 
„Szerény" jeligére a kiadóba ké­
rek. 1131

Fixfizetéssel
és magas jutalékkal felvételnek 
üzletszerzők, kik széleskörű isme­
retséggel birnak, kedvező felté­
telű életbiztosítási ágazatunk ter­
jesztéséhez. Jelentkezők megfelelő 
kioktatásban részesülnek. Jelent­
kezés d. e. 8—11-ig, d. u. 3—5-ig. 
Turul Magyar Országos Biztositó, 
Piac ucca 42. 1146

Kereseti
lehetőséget nyújtok fémipari mun­
kásoknak is, utóbbi sürgős. Erdős ! 
főmérnök, Simonffy ucca 32. 1151 j

Munkaszerető,
jelenleg is vezető állásban lévő 
jobb iparos bizalmi állást keres jó 
bizonyítvánnyal. Cim a kiadóhiva­
talban. 1091

Három
női konfekciós szabósegéd fölvé­
tetik. Pásztor, Homok ucca 109.

1169

Mindenes
bejárónő azonnal felvétetik. Pcter- 
fia ucca 64., keresztépület. 1160

I Miaistt beszerezné, okvetlen keresse fel LEFK0VITS I
I RllffirSií butorházát, hol legolcsóbban vásárolhat I
1 DU 1UI till Ref püspöki palota. Kedvező fizetési feltételek I

1 D A Í3 A 7 KALAPSZALONBA |
I K Buta Atirts-utca 5. p
I megérkeztek a legújabb °ÁRISI MODELL EK. p

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltélien 
micsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Birka,
130 darab, feles használatra 3 
évre kiadó, vagy pedig takar­
mányt vennék teleltetésre, ottani 
feletetésre, csak fekete földön. — 
Bővebbet Molnár József juhász, 
Hajdúszoboszló, III. tized, 110. 
szám. 1150

1 1 VFüYES 1 I

Lillafüreden
— a magyar Tátrában — tüdő- 
csucshurutban szenvedő hölgyek 
üdülőtelepe. Felvilágosítást ad: 
Reich Emilné, Mezőkövesd. 1185

Kiadó
különbejáratu csinosan bútorozott 
uccai szoba fürdőszobával, köz­
ponti fűtéssel. Cim a Gyermek­
divatházban. Városháza épület. 
f1 1177Elvesztettem

pénteken délután a Hatvan ucca 
végétől végig a Pesti uccán egy 
fél drapp női keztyüt. Kérem a 
megtalálót, mivel neki úgyis érték­
telen, a Független Újság kiadóhi­
vatalába (Piac u. 49.) leadni, hol 
jutalomban részesül. 1189

EGYSZOBÁS
mellékhelyiségekkel ellátott la­
kást keresek. Cim: Deák Ferenc 
ucca 4, 1179

Olcsó.
Ízletes kosztol kaphat 5—6 úri­
ember. Cim a kiadóban. 1192

Diákleányt
lakásra vagy teljes ellátásra elfo­
gad úri család. Zongora használat. 
Cim a kiadóban. 1186

TANÁR
izr. középiskolai növendéket tel­
jes ellátásra elvállal. Cim a kiadó­
ban, 1191

Egy
kapualatti bejáratú 1 ágyas fehér 
szoba, csinos előszobával, úri fiú­
nak vagy urileánynak kiadó. Busi 
u. 17. sz. 1187

Pincehelyiség
uccai, száraz, világos és udvari 
raktár üzleti célra kiadó. Vas­
kályha eladó. Szent Anna 35. 1195

Rádió anódtelep IS vr ’Ä::
Rosenberg és Hammemél.

Eredeti Melichar „Uníkum-Dirill“ vetőgépek,
eredeti szabadalmazott IVäelichar „Imperator“ 
sortrágyázók, eredeti Bacher acélekék tükör 
acéEkormánnyaS állandó nagy raktára és kizáró­
lagos képviselete Hajdú- és Szabolcsmegye részére
„- » • ___cs JZ.mm.~a*** »ÁS Debrecen, Plcc-utua 43.Ráhmer Ssnoomaij Telefon 982. -$se

Ugyanott: a „CORMICK“ petroleumtraktoir 
kizárólagos képviselő.

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény!
Címre ügyelni! 913

Péküzlct
Fehérgyarmaton kiadó, esetleg 
megbízható szakemberrel társul­
nék. Gacsó Károly, Fehérgyarmat, 
Szatmár megye. 1180

Két
izr. tanulót lakásra, esetleg teljes 
ellátásra elfogadok. Cim: Kálvin- 
tér 15. 1182

Kiadó
különbejáratu bútorozott szép szó-

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. 615

KIFUTÓ LEÁNY
felvétetik a Hegedűs ős Sándor rt. 
nyomdájában, Piac ucca 49.

Ki segít nekem
Szigorúan szolid kereskedő, 22 
éves, magyar állampolgár, jó 
szakismerettel, könyvelésben, le­
velezésben, regisztrálásban jártas, 
állást keres. W. u. F. Freiberg i. ■ 
Sa, Silbermannstrasse 6-2, Etg.

Óra-,
ékszerjavitást szakszerűen, jótál­
lással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13. 4047

Teljes ellátásra
elfogadok két izr. iskolai tanulót, 
Arany János ucca 45., Ungár 
Gyula. 922

Lakatos
munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannál, 
Széchenyi ucca 50. 383

Orth.
kóser kávémérés cs kitűzés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Paplan
áthúzás 80 000 K. —• Kész paplan 
kapható. Paplanvarroda, Teleki u. 
57. 1161

Harísnyafcjelést
legjobban, legolcsóbban zsinór- 
paszomány gyárban, Piac u. 32., 
udvarban. 68

Úri család,
ki az összes középiskolák kö­
zelében lakik, teljes ellátásra 
fing verni két csakis jobb csa­
lidból elfogad Zongora hasz 
nálat. Simon Mihály Hatvan­

utca 18. II cm.

Négyszobás
fürdőszobás uccaí lakás telepessel 
kiadó. Péterfia 30.________ H9J

Középiskolás
tanulókat vállalok teljes ellátásra. 
Laktanya u. 13. sz. _______ 1197

Sarok üzlethelyiség,
Hatvan ucca 18., betonozott pin­
cével kiadó. Értekezhetni dr. Se­
bestyén ügyvédnél. Piac 49. 1196

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

Elegánsan
bútorozott uccai szoba úriember­
nek kiadó. Cim a kiadóban. 1122 

Főkönyvelő
órai vagy állandó könyvelést vál­
lal. Cim a kiadóban.__________ U55

Keresek
vidékre két polgárista és egy 4 
éves gyermek mellé szerény, per­
fekt német kisasszonyt. Zongoráz­
ni tudók előnyben. Patakyné, De­
recske. 1158

Mérleget, súlyokat
hitelesítve javít

BIHARI mérlegkészítfl
Fdllklós-utc* 18. 

Teljes
ellátásra egy izr. urileánykát el­
vállal gyermektelen házaspár, — 
Goldstein Mór, Jókai ucca 26.

1163

Teljes
ellátásra elvállal izr. uricsalád 
2— 3 középiskolai tanulót, külön 
szoba, zongora használat. Cim a 
kiadóban. _ 1121

Egy,
esetleg két urileányt jó ellátás, ké­
nyelmes lakással elvállal özvegy 
Keiner Adolfné, Csapó ucca 13.

1171

október elsejétől. Varga ucca 32.
1183

Nagy Józsei
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944

Zongorán
lehet gyakorolni Széchenyi uccá- 
ban, közelebbi cim a kiadóhiva­
talban. 1038

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89. 221

Faügynököt
azonnalra alkalmaz Weinberger 
fatelep, Böszörményi ut 2 b. 1164

Szoba,
fogorvosnak, irodának, üzletnek, 
két pince raktárnak, műhelynek 
kiadó. Vetőgép, drót-matrac el­
adó. Péterfia 8. 1162

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

46.33

Varrónő
angol és francia ruhák készítését 
jutányos árban vállalja. Házakhoz 
is megyek varrni. Bundi ucca 3. sz.

1173

Megbízható
I 20 éves, vagyonos, nőtlen fiatal­

ember banknál, ügyvédi irodánál, 
vagy más intézetnél kézbesítői, — 
irodaszolgai vagy más hasonló ál­
lást keres. Cím: Hevesi, Arany Já­
nos ucca 37. Patóh-iroda. 1154

Zongorát,
németet, franciát olcsón tanítok. 
Thaly Kálmán ucca 12. 1139

Egy—két
izr. tanulónak teljes ellátást adok. 
Baross 24. 1126

Uccaí
négyszobás, fürdőszobás lakás lc- 
lépéssel kiadó. Péterfia 30. 1159

Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető. 
Keleti Kereskedelmi, Budapest, 
Garay ucca 29.

Nyomatott Heged is és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac acca 19. szám.
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